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ГОМФИ В В А Ж А Є , ЩО 
АМЕРИКА ЗАБЕЗПЕЧЕНА 

ПЕРЕД ДЕПРЕСІЄЮ 
Ню Иорк. — Секретар скар- рації, яка вимагає зниження 

бў, Джордж М. Гомфрі зая-
вяв, що „не буде депресії в 
Америці без уваги на те, чи 
ми заилючнмо п е р е м нр'я, 
правдивий мир або продо'в-
жуватимемо розвивати зрів-
поважену оборону. Нема під-
стави боятися миру" — ска-
зав секретар'скарбу у промо-
ві до більше ніж тисячі ре-
дакторів і видавців газет на 
річному зібранні агенції „Ас-
сошіейтед 'Пресе" в готелі 
Валдорф Аеторія-. — „Нема 
розумної підстави до депре-
сіі, хіба, що нам не вдасться 
сповнити те, Що ми маско 
сповнити і що ним забракне 
відваги і передбачування це 
зробити". 

Це була перша промова 
секретаря скарбу від часу пе-
ребрання ним'Урядування. У 

податків, коли витрати уряду 
„будуть під контролею". Він 
ствердив, що в наслідок „не-
здорової політики поперед-
ньої адміністрації, наступила 
інфляція й обезцінення ва-
лютн та загрози втрати кре-
дитѓв" і тому адміністрація 
Айзенгавера ўнаслідила дов-
гн висотою 267 більйонів до-
лярів, а крім того мас зобо-
в'язань на суму 81 більйонів, 
які мусять бути сплачені з 
податків в 1654 і в цаступ-
них роках. Щоб цьому по-
долатн, нам „треба шукати і 
найти оцей делікатний` ба-
лянс, який дасть нам` війсь-
кову готовість до оборони 
проти нападу ззовні, а в то-
му самому часі нам треба 
втримувати нашу економічну 
силу ўнутрі. Це наші двоякі 
проблеми, які нам треба роз^ 

повчав ній представив Гомфрі скар- в'язати водночас" 
бову політику нової адмініст- секретар скарбу. 

Тефт плянуе, зламання обструкції в сенаті у 
справі прибережної нафти 

Вашингтон. — Сен. Роберт Гомфрі, демократ з Міннесо-
Тефт, керівник республікан- (ти, промовляючи до 1,000 де-
сьхої політики в Сенаті, при-' легатів на конвенції юнії 
думус способи зламання опо-
зиції демократичних сенато-
рів п р о т и законопроекту, 

бартендерів і кельнерів, що 
зібрались` в Атлантіќ -Ситі 
висунув закид проти респуб-

якнй передбачус признання лікакців. що вони, ухвалю-
стенѓам права власностн за-
нурених під морською водою 
нафтових багатств. Демокра-
тн ведуть постійну обструк-
ццо проти цього проекту, ВИ-
голошуючн довгі промови В 
Сенаті, хоч заперечують, що 
це „філібостер"`Хрбструкція). 

"Тефт"хікліш пллн ухвалення 
формального внеску для за-
кінчення дискусії над цісю 
справою, одначе не відважу-
сться вийти з цим внеском 
публічно. 

ючи передачу нафтових при-
бережних багатств стейтам, 
призведуть до такого сканда-
лу, який стався за часів пре-
зидента Кулиджа з прода-
жом у приватні руки нафто-
вих ресурсіа а Тіпат Дом. 
Він доводив, що прибережні 

Сен. Гюберт Г.' прнсмства. 

Інтернованих в Коре? 
англійців перевезено 

до Москви 
Москва. — Сім цивільних 

англійців, які з вибухом ко-
рейської війни були захоиле-
ні й інтерновані комуністами, 
прибули вчора до Москви, — 
звідки мають бути повернені 
до Англії. їх перевезено до 
Москви „люксусовим" транс-
снбірськнм потягом, а під час 
подорожі совстська обслуга 
докладала всіх зусиль, щоб 
їх відгодувати після триріч-
ного перебування в полоні. — 
Майже всі ці інтерновані на-
лежать до колишньої англій-
ської дипломатичної або релі-
гійної місії в Кореї. Між ними 
с теж колишній англійський. 
уповноважений міністер в Ко-
реї капітан Вівіян Голт та ан-
гліканський єпископ Кореї А. 
С. Ќупер. їхнім звільненням 
та репатрілцісю совстськнй у-
ряд хоче доказати свою „доб-
ру волю" в теперішньому 
пропаганднвному „мирному 
наступі". Рспатріовані опові-
дають, що разом з ними пе-
ребувалн в полоні теж деякі 
цивільні американці та що 
три умерли. 

ОДИН З ПЕРШИХ ЗВІЛЬНЕНИХ АМЕРИКАНЦІВ В КОРЕЇ 

Одним із перших американці‡, звільнених з комуністичного полон}' в Кореї, був вояк Ро-
берт С. Стелл з Балтимор, Мд. Обслуга Червоного Хреста переносять його на лежаку че-
рез контрольний пункт в Пакмунджом, де відбуваються виміни. Між двома сотнями аль-
янтськях полонених, звільненими в перших двох днях виміни, — було ЗО американців 

'`І в першому й 35 в другому дні. 
'І ! ' ===== 

Доллес про сподівання замирення в Кореї 
Вашингтон. — Напередодні 

відлету до Парижу на засі-
дання Ради ПІвнічно-Атлан-
тійсьхого Лаќту, державний 
секретар Дж. Доллес відбув 
у" понеділок ўвечорі розмову 
з кореспондентами, у якій 
представив свої погляди на 
корейську й інші справи. За 
думкою державного секрета-
ря, мирові розмови в Кореї 
будуть продовжуватися й 
можуть виявити поступ. Про-
те ці розмови матимуть чисто 
військове значення, бо для 

нафтові багатства, не будуть^полі-прдшх переговорів місце 
використані ла ті о з б у д о вў 
шкіл, як це твердять респуб-
ліканці, тільки збагатять ще 
більше приватні нафтові під-

Бентон передбачує відділення пропаганди 
від державного департаменту 

Вашингтон. —- Перед сенат-
ською підкомісією закордон-
яих справ складав свідчення 
код. сенатор Вільям Бентон з 
Кояетикат, заявляючи, що 
він чув про постанову відлу-
читн урядову'пропаганду на 
Світові розміри від департа-
меиту стейту. Сен. Борќ Р. 
Гікеялупер, як член комісії, 
відповів, що це тільки ПОГО-
лоски. Бентон .це колишній 
асистент секретаря стейту для 
ведення світової пропаганди 
щоб утримати.. Н під контро-
лем департаменту, одначе він 

погоджується на проект від-
лучення від стейтового де-
партаменту пропаґаиди в 
справі холодної війни, бо це 
„чорна пропаганда" до якої 
стейтовнй департамент не иа-
дасться. На думку Бентона 
„Голос Америки" треба за-
трнмати при департаменті, од-
наче його треба збільшити і 
призначити на це більші 
фонди. Він вказував на Со-
всти як на майстрів пропа-
ганди, що вони нераз розго-
лошують одну й ту саму 
пропаганду тридцять років, 
щоб осягнути успіх. 

КОнІУЙІСТИ МУСЯТЬ РЕЄ-
С†РУВАТЙСЯ ЯК 

ЧЎќИННІ АГЕНТИ 
Вашингтон. — Комуніетнч-

ну партію натйврували як 
„совстську ляльку" і наказа-
лн їй переслати,-федерально-
му урядові до заресструтання 
список своїх' членів, а теж-і 
фінансовий звіт. Таке рішен-
ня винесла Рада Контролі 
Підривних Дій, що його на-
зиав генеральний прокуратор 
Бравнел „великою допомогою 
департаментові, справедливос-
тя у змаганні до- припинення 
змови на скинення нашого у-
ряду насиллям і до заведен-
ня днктатури пролетаріяту". 
У практиці це матиме такий 
наслідок, що кожного кому-
ніста будуть вважати совстсь-
ким агентом. З інших джерел 
звісно, що уряд почне старан-
ня, щоб і 25 організацій, які 
яатавроваві департамен том 
справедливостн як комуяіс-
тнчні фронти, так були прн-
неволені зареєструвати себе 
так само, як мав реєструвати 
себе комуністична партія. 

Питання реєстрації кому-
ністів як аг̀ еятіа закордонної 
сили вивчала Рада Контролі 
Підривних Дій' впродовж 19 
місяців на підставі Акту про 
Внутрішню Безпеку з 1950 р. 
Рада відбувала переслуханім, 
під час яких адвокати кому-
ністичноі партії пробували 

підносити всякі закиди про-
ти змагань уряду. Найголос-
ніше боронив комуністів кой-
гресмен Віто Маркаитоніо з 
Ню Норку. Він, як і інші о-
бороиці партії назвали негай-
но вирішення Ради Контролі 
„конституційним дивоглядом" 
і попередили, що підуть зі 
справою до судів.Тому вико-
нання вирішення буде від-
кладене найменше на рік. 
Проголошуючи своє рішення, 
Рада Контролі заявила, що 
„від 1930 р. коли то пояпя-
лися змагання ухвалнтп га-
кови для обмеження затій ко-
муністів, їхня артія стала не-
звнчайно дбати ро те, щоб 
ризяатн її за крайову партію, 
яка мас конституційну охо-
рону,. хоч водночас дальше 
вислугувалася Совстському 
Союзові Така подвійна ро-
ля засадннче неможлива. Од-
наче партія так просякла 
нею, що у практиці завжди 
вижидає вказівок від Совст-
ського Союзу і виставляє се-
бе на його контролю. Тому 
партія не може діяти як чнс-
то крайова політична партія, 
як це вона старається довес-
ти иа зак'они. Вона працюс 
безупину для поширення сві-
тового комунізму" — сказа-

буде деінде і вони повинні 
відбуватися в ширшій пло-
щині. Одначе розмови, що те-
пер відбуваються в Панмун-
джом, стелять шлях і для 
пізніших розмов про політнч-
ні справи, ЗДА ще далі поді-
ляють погляд Об'єднаних На-
цій про потребу об'єднання 
Кореї. Дотеперішні розмови, 
про визначення границі між 
південною і північною части-

ною Кореї у найвужчому па-
сі півострову, мають свої під-
стави у військових міркуван-
нях. Щоди чуток про Формо-
зу, Доллес заявив, що йому 
невідомі розмови про те, ЩО 
тій `країні мали б надатися 
охоронні права під протекто-
ратом Об'єднаних Націй. Про 
свої пляни у близькій нарадѓ 
Північно-Атлантійського Пак-
ту, Доллес ствердив бажання 
ЗДА допомогати плянам вій-
ськового поступового об'сд-
нання та здійсненню т. зв. 
Четвертого Пункту, — себто 
техяГчноТ ̀  допомог-:--заиедба-
ним і недорозвиненим кра-
їнам. Щодо вислову британ-
ського прем'єр-міністра Чер-
чила про можливі розмови 
найвищих представників „ве-
лнких чотирьох", то Доллес 
нічого не знає про плянуван-
ня подібної зустрічі. Разом з 
державним секретарем, до 
Европи відлетіли секретар 
скарбу Гомфрі, і директор 
Взаємної Безпеки Стассен. 

БОЛЕН ЗАПЕВНЯЄ КРЕМЛЬ ПРО МИРНІ 
ІНТЕНЦІЇ АМЕРИКАНСЬКОГО УРЯДУ 

' Москва.—З'сдинені Держа-` 
'Ви Америки бажають „дати 
с̀вій вклад в справу світового 
миру" та дружньо полагодити 
„всі справи, які вимагають 
вирівняння" між американсь-
жим і совстськнм урядами — 
запевняв вчора новий амери-
канський амбасадор в Москві, 
Чарлз Е. Болен, передаючи 
в Кремлі голові Верховної 
ІРадн СССР, маршалові К. Во-
Ьошнлову, свої креденційні 

ряд З'сднненнх Держав в 
своїй закордонній політиці 
постійно керується бажанням 
дати свій вклад в справу сві-
тового миру, піднести рес-
пект для міжнародних зобо-
в'язань та розвинути прняз-
ні відносини між націями. — 
Згідно з цими принципами, — 
мій уряд щиро сподіється, щЬ 
всі питання, які вимагають 
вирівняння між нашими дво-
ма урядами, можуть бути по-
лагоджені дружньо. Я аК̀гнв-

Маршал каже, що об'єднаний ген. штаб 
передбачував кінець війни в 1951 р. 

Вашингтон.—Ген. Джордж 
К. Маршал, колишній секре-
тар оборони, признав, що гін 
підписав цілу 'нивку бюдже-
тових вимог для оборони 27 
вересня 1950 p., на підставі 
передбачування, що війна в 
Кореї скінчиться біля 20 чер-
вия 1951 p., одначе він твер-
дить, що така оцінка була 
зроблена і передана йому за 
підписом голови об'єднаною 
генерального штабу, генерала 
Омара Н. Бредлі. Цей погляд, 
що війна буде короткотривв-
ла, був важливим пунктом 
при переслуханні в сенатській 
комісії над причинами недо-
стачі амуніції в Корейській 
війні. При цій нагоді з'яви-
лися твердження, що армія 
дістала накази не запускати-

ся поза межі Кореї для здо-
буття перемоги. На переслу-
ханні комісії в понеділок се-
наторка Марґарет Чейс Сміт 
запиталася голову ген. шта-
бу армії Дж. Лотона Коллін-
са, чи це правда, що армія 
дістала наказ стриматись від 
погоні за комуністичними ки-
тайцямн поза ріку Ялу до 
Манджурії. На це ` відповів 
Коллінс: „Такого наказу не 
було". Він признав, що були 
часи, коли взагалі бракувало 
амуніції на Далекому Сході, 
отже і в деяких місцях у Ко-
реї, одначе ніколи не дійшло 
до „критичної недостачі". 
Зрештою про ці справи не 
хотів ген. Коллінс свідчити 
на відкритім засіданні комісії 
і заявив, що більше скаже на 
таємнім засіданні. 

СССР підриває економіку ЗДА 
Вашингтон. — У цих днях- ќу з зацікавленням цісю 

було сповіщено в Конгресі сппавоню Підкомісії Хлібо-
про те, що Росія заливає ри- Іробства Палати Репрезентан-

тіа. він заявив, що його кон-
церн не буде більше закупо-
вувати матеріялів, що похо-
дять з комуністичних країн. 

нок ЗДА своїм поташем, який 
вона кидає закордон по дем-
пінГовнм цінам, себто по ці-
нам, які не відбивають дійсної 
вартості! товарів, а спрямова-
ні на підрив торговлі чи про-
мислу іншої країни. Про це 
заявив у Конгресі віцепрезес 
Американської Пота ш о в о І 
Компанії, який ствердив, що 
Росія ввозить сюди поташ 
по штучно зниженим цінам. 
Інші чинники, зацікавлені в 
торговлі поташем, звернули 
увагу Конгресу на можли-
вість боротьби з російським 
демпінгом иа підставі протн-
демпінґового закону з 1921 
року. Головний закупщик 
фермерської Біржі східніх 
стейтів, Дж. Меср потвердив, 
що в останніх с̀дридцятн днях 
було закуплено багато пота-
шу, про який було припущен-
ня, що вш походить 13 кон-

но в вирішенні Ради Контро- 'трельованої комуністами За-
лі. хідньоі Німеччини. У зв'яз-

КАНДИДАТИ НА ПОСЛІВ 
ДО ПОРТУГАЛП П ПАКІ-

СГАНУ 
Вашингтон. — Знаний про-

мисловець і директор фунда-
ції „Данісл Гадженгайм", що 
постійно проживає у Вашинґ-
тоні. 68-літній полковник Ро-

дЙ9тЖг.Амбасадх)р^ -̂Болеаѓ-?.а-Ідгіі; драпловахвму-дллг^йќах-; 
товаристві 15 інших членів 
свого дипломатичного штабу, 
зголосився в Кремлі в поне-
ділок о год. 1-ій пополудні та 
передав формального листа 
про відкликання „небажаного 
в Москві" попереднього ам-
басадора Кеннана п свої кре-
денційні листи. Передаючи ці 
листи, амбасадор Б о л е н 
склав маршалові Ворошило-
ву таку -заяву: „Ваша Екс-
целенціс: Я маю честь пере-
дати листи, які акредитують 
мене, як амбасадора З'сдине-
них Держав Америки до уря-
ду Союзу Совстськнх Соція-
лістичних Республік, та вру-
чити Вам листи про відклн-
кання мого попередника. У-

нення тих цілей і я сподіюся, 
що мої зусилля зустрічати-
муть співпрацю представнн-
ків совстського уряду. Як ам-
басадор З'сднненнх Держав 
я намагатимусь цілком ре-
презентувати надії й почу-
вання американського наро-
ду, який зберігає почування 
щирої приязні до народів Co-
встського Союзу". Відповіли-
ючи на заяву амбасадора Бо-
лена, маршал Ворошнлов і зі 
свого боку склав подібні за-
певнення, твердячи, що со-
встськнй уряд бажас друж-
ньо розв'язати всі спірні про-
блеми між обидвома країнами 
та вдержувати приязні сто-
сунки між обидвома країнами. 

ПРОДОВЖУЄТЬСЯ ВИМІ-
НА ПОЛОНЕНИХ 
В ПАНМУНДЖ0М 

В ДРУГОМУ ДНІ ВИМІНИ РЕПАТРІОВАНО 
35 АМЕРИКАНЦІВ 

Панмунджом, Корея. — За-
початкована минулого поне-
ділка виміна хворих і пора-
нених полонених продовжу-
валася у вівторок і в тому дні 
комуністи звільнили та пере-
далн альлнтам 35 амернкан-
ців, 12 англійців, 3 турків і 
50 південних корейців, разом 
100 осіб. Альянти зі свого бо-
ку репатріювали назад на ко-
муністичну територію в тому 
другому дні виміни 400 кнтай-
ціп і 50 північних корейців. 
Рівночасно комуністи повідо-
мили альянтське командуваи-
ня, що до Каесонг, найблнж-
чого комуністичного міста бі-
ля місця виміни в Панмун-
джом, прибув черговий транс-
порт призначених до обміну 
альянтськнх полонених. Під 
час виміни другої групи поло-
ненпх, ті американці з пер-
шої групи, репатріоваяої пер-
шого дня, вже були перейшли 
всю першу передбачену лі-
карську перевірку та були в 
дорозі до Японії, звідки бу-
дуть розіслані до свої'х домів. 
При виміні полонених в дру-
гому дні був принципи голов-
ннй командант альянтськнх 
наземних військ в Кореї, — 
ген. Тейлор, та інші високі 
старшини його штабу. В ко-
ротких розмовах з кореспон-
дентами звільнені полонені 
переповідають свої спостере-
ження з довгого перебування 
в полоні. Насамперед ствер-
джують, що комуністи звіль-

ськнх полонених, які підхо-
днли б під постанови про ви-
міну. Звільнені південні ко-
рейці оповідають, що багато 
з їх товаришів померло в ко-
муністнчних таборах. Ще іИ-
ші твердять, що в таборах ко-
муністн намагались їх „пере-
виховуватн", викладаючи їм 
комуністичні теорії, але в роз-
мовах жаден із звільнених'до-
сі полонених не виявляв будь-
яких симпатій до комунізму, 
хоч не всім їм було дозволе' 
но говорити з кореспондеита-
мн. Загальний стан звільне-
ннх є досить добрий, крім 
двох звільнених, ОДИН 3 ЯКИХ 
важко хворий на чахотку, а 
другий втратив свої йоги. 
Проте підозрівають, що ці а 
перших групах звільнених 
були спеціально вибрані ко-
муністамн, щоб справити по-
чаткове добре враження. Тим-
часом комуністи, як цього за-
гально сподівались, вже поча-
лн свою пропаганду у зв'язку 
із звільненими їхніми полоне-
иими. Комуно-китайська ра-
діовнсильня в Пекіні вже го-
ворить про „тіні людей", по-
веркених з „таборів жаху" иа 
острові Кодже. Американська 
преса в цих двох днях у ве-
лнкін частині заповнена об'-
сктивннми інформаціямН про 
звільнених альянтськнх поло-
нених, зокрема американців, 
подаючи теж їхні списки й ад-
рссн та численні фотографії з 
процесу виміни й ` перевозу 

нюють далеко не всіх альянт- .с`орих. 
— 

Бри†аисьний представник в ОЖЩ 
припинення акції китайських націоналістів 

в Бурмі 

НАТО не бачить змін в совєтських цілях 
Париж. — Постійна Рада 

Організації Північно-Атлан-
тійського Договору (НАТО) 
поінформувала вчора Секре-
таріят і Політичний Комітет 
цієї організації про можливі 
підстави до припущення про 
будь-яку основну зміну в со-
встській закордонній і війсь-
ковій політиці, не зважаючи 
на теперішню совстоьку „мн-
рну офензиву". Із Секрета-
ріяту й Політичного Комітету 
запевняють, що немає абсо-
лютно жадних підстав і дока-
зів, які скріплювали б пере-
конання, що теперішні со-
встські дипломатичні манев-
ри мають будь-яку іншу ціль, 
як тільки бажання приспати 

увагу Заходу та послабити 
ного моральну готовість та 
матеріальну підготовку до о-
боронн. Все ж таки в колах 
НАТО помітна деяка пере-
ставка J дотеперішніх оборон-
них плянах, а, саме, замість 
дотеперішньої оборонної під-
готови під кутом „критичних 
років". НАТО починає пере-
ставлятнся на о б о р о н н у 
підготовку на довшу мету. — 
себто на готовість до оборо-
ни без огляду на те, коли, де 
й в якій формі могла б насту-
питн совстська агресія. По цій 
лінії підуть, правдоподібно, 
й найближчі наради Північ-
но-Атлантійської Ради,' що 
мають початися в Парижі 
вже в найближчий четвер. 

Аденауер відкриває виборчу кампанію 
згадкою про промову Айзенгавера 

Гамбург, Німеччина. 
Канцлер Аденауер зараз піс-
ля повороту з Америки почав, 
виборчу кампанію в розмові 
з журналістами. Він заявив, 
що 1953 рік буде внрішаль-
ннн для Европи, а Німеччина 
стоїть у правдивому ‡ центрі 
світових рішень. Тому ного 

. партія — Християнсько Демо-
6-VTH! кратнчний Союз бере на себе 

велику відповідальність за призначений новим послом 
ЗДА для Португалії. Полк. 
Гадженгайм знаний' також з 
своєї військової служби 
він браз участь, як старшина 
в L світові', війні й працював 
потім у генеральному штабі 
Армії. Він відомий, як гаря-
чий прихильник теперішиьо-
го президента Айзенгавера. 
за якого він активно боровся 
під час останніх презпдентсь-
кнх виборів. 

те, що станеться. Канцлер по-
кликувався на промову пре-
лидента Айзенгавера, та ска-
зав. що „після цієї промови 
ясний шлях для вільного сві-
ту". В справі округи Сари — 
Аденауер заявив, що це не 
тільки французька і німець-
ка проблема. Вія відповідав 
на запит журналістів і сказав, 
що не порушував справи ні-
мецько-польських кордонів на 
Нісі-Одрі. 

Бразілія хоче взяти 17,000 емігрантів 
Женева. — Бразілійський і мнх містах, В Бразілії в 

делеі ат до Міжнародного Ко-1 останніх роках населення по̂  
мітету для Еміграції з Евро- , {Идас с е л а й Фармя та втікає 
пн плавив, що Бразілія хоче 
дати можливість емігрувати 
17,000 європейців, щоб вони 
погелювалнся на фармах, що 
недалеко міст, але не в са-

до міст. Досі Бразілія випро-
бовувала еміграційні можли-
востн. спроваджуючи ітаяій-
ських іміґрантів, а тепер за-
дуиус здійснювати іміграцію{ 
на більшу скалю. 

Об'єднані Нації, Н. И 
Британський представник в 
Об'єднаних Націях, сер Глед-
вин Джебб, домагався вчора, 
щоб національно-китайський 
уряд Чан Кай-ші на Формозі 
припинив постачання зброї й 
амуніції національно-китайсь-
кій армії в Бурмі та наказав 
їй припинити боротьбу. Ця ар-
мія, що під натиском комуніс-
тів перейшла з Китаю на те-
риторію Бурми.% зайняла її 
північні райони й продовжує 
з них партизанську війну про-
ти комуністів, нараховує те-
пер коло 12,000 вояків. Це 
справляє Бурмі багато клопо-
тів а самі бурмські війська 
теж були досі безрадні проти 
тих військ. Тепер Бурма звер-
нулася в тій справі до Об'-

сднаннх Націй, домагоючись 
засудити, національно-кнтай-
еький уряд за „агресію", але 
досі тільки совстські пред-
стааникн піддержали цю ре-
золюцію Бурий. Представнн-
ки інших країн піддержують 
в цій справі революцію прсд-
ставнлка Нової Зеляндії, яка 
охоплює тільки заклик до 
національно-китайського уря-
ду, щоб він використав свої 
впливи та причинявся до при-
пннення активностн націона-
льно-кнтайських військ в Бў-
рмі, перевозячи їх на Формо-
зу, або рекомендуючи їм, щоб 
вони дозволили інтернувати 
себе в Бурмі. Всі делеґатн-віль-
них країн, крім самого націо-
нально-кнтайського представ-
ника висловлювались досі в 
користь цієї резолюції. , 

Йошіда організуватиме коаліційний уряД 
Японії 

Токіо. — Вибори в Японії 
не дали ніодній партії такої 
більшости. щоб могла перей-
няти владу в країні. Дотепе-
рішній прем'єр Шіґеру Иоші-
да мусітнме запросити до у-
частн в уряді ще якусь іншу 
партію, бо його ліберальна 
партія дістала тільки 199 по-
сольських мандатів на всіх 
466 членів нижчої палати я-
понського парламенту. Про-
гресивна партія здобула 76 
посольських місць, ліві соція-
лістн 72. праві СОЦІАЛІСТИ 66. 
інша ліберальна партія 35. ко-
муністи 1. а всі дрібні партії 
17. Комуністи не мали в по-

передньому парляменті ані 
одного посла, хоч на їхні ли-
сти впав був мільйон голосів, 
тепер вони здобули- тільки 
700,000 голосів, але їм вда-
лося вислати одного посла 
до парламенту. В цих вибо-
рах видно мале пересунення 
наліво: ліві соціалісти збіль-
шили свої мандати на 16 пос-
лів. Праві соціялісти здобу-
лн 6 послів більше. Лібера-
ли стратили 5 послів, проґре-
сивна партія 13, а ліберали 
Готоями 4 посли. Політичні 
кола твердять, що внслід аи-
борів не дає тривкої більшо-
сти. тому дехто надіється но-
внх виборів восени. 

ЧЕРЧИЛ ЗА ЗУСТРІЧ ПРЕД-
СТАВНИКІВ ВЕЛИК0ДЕРЖАВ 

Лондон. —; Прем'єр мініст-
рів Черчил заявив у парля-
менті, що сприяє стрічі пред-
ставників тих великодержав, 
що ведіть „холодну війну". 
Висту'паючи проти заяви А-
нюріна Бевана, Черчил твер-
див, що промова президента 
Айзенгавера зовсім не вигля-
дас на виклик Совстам, як 
про це говорив провідник ан-
глійських лівих соціялістів. 
Черчил надіється, що можуть 
відбутися розмови між най-

внщими представннкамн тих 
держав, що р тому зацікавле-
ні. Представник опозиції Гер-
берт Морісон заявив, що йо-
го партія підтримує заяву 
прем'єра. Також посол Бевак 
схвалив те місце промови пре-
зндента Айзенгавера, в яко-
му говориться про змагання 
до миру -'Черчил не хотів 
відповідати на запити про різ-
ннцю поглядів, яка панує 
між Англією та ЗДА в де-
яких справах політики Дале-
кого Сходу, і J 
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ПОВЕРНЕННЯ ДО 
‚‚ЗАКОННИХ ГРАНИЦЬ9' 

Ще досі нема підповіді Москви на останню промову пре-
андента Айзенгавера в справі миру. Зате населення СССР 
уже знас зміст цсї промови. Поминаючи те, що цю промову 
розголошено на всі лади 45 різними мовами самими З'сднне-
ними Державами, теж совстська преса передала її найваж-
ніші частини за совстською новпнкарською агенцією Тасс. 
Це, що так скоро передано в Совстах її зміст, с великою 
несподіванкою, бо до цього часу ця преса збувала такі про-
мовн звичайно цілковитою мовчанкою, або згадувала про 
них пізніше, коли Кремль мав уже готову на них відповідь. 
Також і ця подія вказувала б на якісь переміни в Кремлі, 
на тему яких появляються тепер раз-у-раз різні здогади. 
Згадки про такі промови не друковано давніше в совєтській 
пресі без лайок та напастей на демократичний світ і амерн-
канських воєнних паліїв. Але тим разом і цього не було, 
що теж загадочне. 

Найважливіше, що люди в Совстах уже знають, які 
с мирові вимоги президента Айзенгавера та Заходу, який є 
s ним в тій справі в цілковитій згоді. Щодо цього не може 
бути вже ніякого сумніву. Тому теж різні політичні комен-
татори, маючи перед собою такий важливий мировий доку-
мент, почали його тепер з усіх боків розбирати, щоб усі йо-
го якнайліпше зрозуміли, як в Америці, так і в світі, а в 
першу чергу в Кремлі, від якого тепер залежить, чи наста-
не замирення. 

Найясніше сказано в промові през. Айзенгавера щодо 
агару в Кореї. Пого тісно зв'язано не тільки з цілістю Ко-
реї та вільним голосуванням, але теж з миром в Індо-Кнтаї 
Л Маляї. Замиритись в Кореї на те, щоб звільнити червоні 
війська на підтримування війни в Індо-Кнтаї чи Маляї, бу-
ло б „ошуканством", говорив президент Айзенгавер. Ясно 
говоррв президент також в справі незалежностн Австрії, чн 
незалежносте Західної Німеччини та її об'єднання з Схід-
кою Німеччиною, що під совстською окупацією. Заявився 
президент досить ясно й проти розбиття Европи, до чого 
Москва змагає, стоючи за широку європейську громаду в 
рямцях Північно - Атлантійського Договору. Заговорив він 
також і за визволення, яке — як підкресляс Ню Иорк Тайме 
з 17 квітня — має буѓв „мірилом" справжніх мирових ін-
тенціб Кремлю. „Президент Лйзенгавер заявився за повну 
незалежність для східно-европейськнх націй, що тепер під 
савойським пануванням, щоб таким чином покінчити з не-
ш .І; ОДНІЇ-: поділом континенту", пише Н. И. Тайме. 

Тепер питання, хто це є ті „східно-европейські нації?" 
Таке питання ставило собі чимало журналістів, даючи на 
нього одночасно теж і відповіді. Всі вони стверджують, що 
це відновиться тільки до сателітів і змагає до цього, щоб за-
вернутн „Росію до її природних границь". При тому циту-
ють ще й Доллеса, який хвалив промову Айзенгавера пе-
ред тими самими редакторами, до яких промовляв президент. 
Д. Лоренс заявляє, що президент Айзенгавер не відступив 
від ..політики визволення", а не згадував ширше про неї в 
своїй промові тому, бо залишив цю проблему Доллесові. Знов 
секретар стейту. згадуючи про народи Польщі, Чехословач-
чини. Мадярщннп. Болгарії, Румунії. Литви, Естонії та Лат-
Вії. виразно заявив, що „ми не приймаємо їхньої неволі як 
перманентну історичну дійсність". Також Волтер Лншшенн 
підкреслює, що президент Айзенгавер не виступив у своїй 
промові проти „існування Совстів", а тільки проти їх „імпе-
ріяльної експанзії". вимагаючи від них уступлення до „за-
конних державних границь". 

В такому розумінні говориться тепер про „помірковані" 
мирові вимоги президента Айзенгавера та цілого Заході'. 
Звертаємо на ту „поміркованість" окрему увагу тому, щоб 
усім нам стояла ясно проблема Східної Европи в останній 
мировій пропозиції демократій. 

ГОСПОДАР У ВАШИНГТОНІ 
Негайно після виголошен-

ня історичної промови презн-
дентом Айзенгавером з ВИКЛИ-
ком до Совстів показати ді-
лом, що вони бажають миру, 
зібрався кабінет секретарі в-
міністрів, щоб порозумітись 
щодо підтримки цього ста-
новища президента.. Аизенга-
вер був тоді на внпочинку в 
місті Оѓоста, у стейті Джор-
джія і кабінетом прово.чня 
віцепрезидент Річард М.. Нік-
сон. Газетні репортери від-
мітнлн, що таке засідання са-
ме собою незвичайне, а деякі 
радієві промовці одзерто 
ствердили, що вони перегля-
дали історичні записки й під-
ручники і не найшли такого 
факту, щоб кабінет презнден-
тових секретарів збирався на 
засідання без президента і 
без його доручення. Отже пи-
ходнть на таке, що Анзенга-
вер дає таку свободу своїм 
секретарям, якої не давав до-
сі жаден президент. Знов ін-
ші відмічують інший факт, а 
саме той, що жаден „модер-
ний" президент не виявив аа-
кої пошани і приязні для 
Конгресу, як Айзенгавер. Він 
не встрявав в партійні непо-
розуміння, ні не відпооідас 
на такі атаки конгресменів, 
які стосуються виключно 
прав президента. З такої по-
ведін'ки дехто витягає внсно-
вок, що це признаки слабос-
тн Айзенгавера, як презнден-
та. 

Відомо, що такі „сильні" 
президенти. як Джексон, 
Линколн, чн обидва Рузвел-
ти, безупинно попадали у 
спір з Конгресом і часто вели 
з ним боротьбу, щоб довести 
до вирішення якоїсь справи 
так, як вони її запланували. 
Спостережникн вказують теж 
на факт, що в часах світової 
кризи засада рівноваги між 
поодинокими ділянками уря-
ду і звичайно заломлюється 
в користь прерогативи пре-
зидента. 

Прихильники Айзенгавера, 
ще заки він проголосив вп-
клик Америки на адресу Со-
встів, з'ясували поведінку 
президента супроти Конгресу 
у такому насвітленні: 

, Президент Айзенгавер — 
'стратег. Він шанўс змагання 
Конгресу до самостійности і 
приймає його критику. Але 
одночасно слідкує за помнл-
камн Конгресу і як зайде по-
треба, він їх виявить: Покн-
що він надіється, що Кон-
грес самий пізнає їх. 

Інші кажуть, що, внявля-. 
ючи пошану для Конгресу, 
президент надіється за це йо-
го підтримки в найважлнві-
шнх справах. До того прсзи-
дент не хоче допустити до 
закиду, що він хоче омину 
вати Конгрес, як це бувало 
за попередніх „сильних" пре-
зидентів. 
і Свою тактику виявив пре-
зидеит головно тоді, як він, 
на спілку з секретарем стейту 
Доллесом, пред'явив Конґре-
сові резолюцію з натавруван-
ням Росії за її поламаиня до-
говорів з другої світової вій-
нн і за поневолення народів 
Східньої Европи. Тому, що 
багато республіканських се-
наторів спротивилися цій ре-
золюції, яка ясно таврувала 
поламання цпх договорів, Ай-
зенгавер не натискав в цій 
справі, а тільки заняв внжи-
даюче становище. Другий 
приклад терпеливости Айзен-
гавера можна було пізнати 
підчас дискусії над призна-
чениям Чарлза Болена на 
амбасадора до Совстів. Знач-
на кількість республіканців 
станула в завзятій опозиції 
проти призначення. Айзенга-
вер не виявляв ані спротивў, 
ані не відступав від свого рі-
шення. Він більше прнгля-
дався, що Сенат зробить у 
цій справі. Правда, він втра-
тнв 11 голосів серед респуб-
ліканців, які голосувавалн 
проти Болена, але зате Сенат 
74 голосами проти 13 таки 
підтримав Айзенгавера. 

Промова Айзенгавера з ви-
клнком до Совстів у справі 
миру'піднесла незвичайно вн-
соко престиж Айенгавера. В 
цій важливій справі `Конгрес, 
без уваги на партійні різнн-
ці, солідаризувався з прсзнт 
дейтон. А це вже признання 
президентові провідної ролі, 
в цій країні й в світі. 

Д-р Дмитро Бучннськнн (Мадрід) 

„ГЕРОІЧНгі ЦЕРКВЃІ 
УКРАЇНИ" 

. 

Нещодавно у видавництві 
„Пільса" (Періодікос і Ліб-
рос) в Мадріді, Еспанія, по-
явиласл книжка на 160 гтс-
рін малої вісімки з апроба-
тою церковної влади, І окре-
мнм благословенням для ав-
тора від архиспнскопа Толе-
до, Нримаса Еспанії, Карди-
нала Пля і Дансль. Книжка 
озаголовлева „Мовчазна Цер-
ква", а її автор це Проф. 
Хозе Марія Могедано Гер-
нандез, секретар „Т-ва Опі-
ки над Університетською Мо-
лоддю", що піклується та-
кож нашими студентами. 

На 32 сторінці є ситуацій-
на карта релігійного переслі-
дувания за залізною засло-
ною на якій, частинно, заз-
начена також наша Батьків-
щина. 

Автор завдав собі багато 
труду збіраючи та упорядко-
вуючи різиородннй матеріял, 
і треба сказати, що труд йо-
го не даремний, бо його пра-
цю, хоч яка вона, здавало-

ся б мала розміром, треба 
І вважати найкращою і най-
об'сктавнішою на еспансь-
кій мові. Він поклав собі за 
завдання дати читачеві яс-
кравий образ релігійного пе-
реслідування й мучеництва 
національних Церков усіх 
країн, що останньо знайшли-
ся під московською окупаці-
сю, чи стисліше вибрав він 
ті країни з представниками 
яких доводиться йому зустрі-
чатнся в будинку Т-ва, яко-
го він є секретарем. 

Прибалтійським країнам 
присвятив він 6 сторін, Ук-
раїні 10, Чехословаччині 18, 
Польші 14, Хорватії і Слове-
нії 15, МадярщннІ ЗО, Руму-
нії 36 і Китаю 6. 

Розділ про нашу Церкву 
заголовлений „Героїчна Цер-
ква України". 

Приємно нам' підкреслити 
одне дуже важне й суттєве 
в праці п. Могедано ,а саме 
це, т о він намагався бути 

і об'єктивним, не руководнвся 

жадною фальшивою „висо-
кою політикою", на яку хво-
ріють сьогодні вчені й невче-
ні мужі Заходу, а писав свою 
працю, як видно серцем і ду-
шею, намагався розібратись 
у заплутаних, фальшивою 
пропагандою, питаннях на-
шого Сходу і вкінці ‚він сво-
сю працею доказав, що на-
віть у тяжких питаннях 
можна бути видержаним, 
можна відвіяти полову від 
правди. 

Праця п. Могедано єдина 
цього роду, що в ній вій від-
ступив від фальшивої траяс-
літерації наших імен, пріз-
вищ та географічних назв, а 
всіх їх транскрибує так, як 
вони звучать у нашій мові, 
так у тексті, як на снтуацій-
ній карті. Це велика новість 
в ес панській транскрипції, 
яка звикла писати 'за звуч-
нею австрійською, німець-
кою, французькою, москов-
ською, польською та всяки-
мн іншими тільки 'не за уќ-
раїнською. 

Своєю коректною поста-
вою й об'єктивністю думки 
п. Могедано доказав, що при 
добрій волі можна все зроби` 
ти, можна зрозуміти найтон-
ші, нераз дуже дразливі 
справи для наших сусідів, а 
цим самим вій вказав навіть 

. нам, може не всім, а боягу-
зам, що тікають перед влас-

. ною тінню, бо бояться сказа-
ті! про сеое правду, щоб нею 
часом не вразити кого-не-
будь з наших сусідів. 

Може нас вражати такий 
факт в книжці п. Могедано, 
що нашій Церкві, з її кольо-
сальннмн кривавими жертва-
ми, у порівнянні до жертв 
других народів уярмлених 
Москвою, присвячено віднос-
но мало місця. Почуваємося 
до обов'язку, не брати в обо-
рону автора, бо він її не по-
требус, але пояснити чому 
воно так сталося. 

Це наша вина! 
Автор довгий час збірав 

матеріял н між студентами 
всіх національностей, просив 
їх подавати йому відповідні 
записки по питаннях, що йо-
го цікавили. В нас взагалі 
питання нашої Церкви не є 
популярне, ми не знаємо її 
Голѓоти, її світлих моментів 
впродовж десяти віків, бо не-
доцінюсмо її значення в на-
шому національно - політнч-
ному житті. Ми і! здаємо 
собі справи, що Церква в 
житті кожного народу грає 
першоклясну, найважнішу ро-
лю, коли розглядати духове 
життя одиниці й спільноти. 

Коли добре приглянемось 
нашому історичному житті, 
то мусимо побачити, що тоді, 
коли наша Церква була свль-

Іна, тоді був сильний теж і 
'наш нарід, тоді в нас була 
така титанічна сила, що ми 
могли рівночасно бити по-
ганців і ставити сильний 
опір нашим християнським 
сусідам. 

Занепадала наша Церква — 
вичерпувались наші духові 
сили, а разом з ними зараз 
же наступали фізичні немо-
чі. 

Цс добре розуміли і розу-
міють наші сусіди, поляќн й 
москалі, і треба сказати що 
до нашого національного ор-
ганізму вони стало добира-
лися через нашу душу, на 
сторожі якої все стоїть Цер-
ква. 

j Так було в часах перед 
.Берестейською Унією (1596), 
так було по 1654 році, так 

І було по розборах Польщі, 

так було за окупації москов-
ської, австрійської до пер-
шої світової війни, так було 
в часі розпарцелюваняя Ук^ 
раїнської Держави між п'я-
тьох сусідів-загарбннків, так 
сталося в роках 1944-1952, 
коли бій ішов за українську 
душу. 

Шлях нашого поневолення 
починався і йшов від поне-
волення нашого духа, що 
рівнозначне а переслідувань. 
ням нашої Церкви. 

Питання це та його важлн-
вість дуже добре розуміють 
західньоевропейські народи й 
не диво, ідо вони, бажаючи 
пізнати нас та нашого духа, 
дуже часто не цікавляться 
цим, що ми привикли иази-
вати політикою, а випитують 
нас про нашу Церкву. 

Це часто знеохочує, під-
сувас нам різнородні дивні 
думки. Мовляв, це справи, 
коли не маловажні то друго-
рядні. Наслідок такий, що 
цього важливого питання не 
вивчаємо і не можемо інфор-
муватн об'єктивно й внчерп-
но зацікавлених чужинців; 
через те ми самі змушені на-
ші інѓформації, про нашу Цер-
кву. про її криваву боротьбу, 
про її переслідування, чи сти-
сліше кажучи про наше влас-
не переслідування, зводити 
до примітивізму, бо не вмі-
смо подати суттєвих аргумен-
тів. 

Так сталоЧ:л теж і з інфор-
маціямн для п. Могедано. Не 

мнв-мпв':.; 
(Від нашого кореспондента з Ло)іфяу) 

Процес проти тайної теро-J думає, міркує, читає і шукає 
ристичної організації Мав- виходу. 
М а в і її провідника, що 
зветься Джомо Кеніятта. за-
кінчився засудом для Кені-
ятти на 7 років каторги. 

Процес Кеніяттн у малому 
місті Кенії-Капенгурії — сто-
яв довши'й час в центрі ува-

Хрнстнянство ще не охо-
пило своєю '- цйвілізаційною 
організацією 'населення Ке-
нії. Поряд з" християнством 
живуть стародавні місцеві бо-
гн і злі духи.'Тому що хрн-
сгнянські місТонарі білі, між 

ги преси Великої Британії і ‚чорними тубіль'цями нема до 
викликав дискусії на публіч- них особливої прихильносте, 
них сходинах і в парляменті. В цих напруяЧених обстави-
Опозиція використала процес 'нах невсипуще'око Москви 
Мав-Мав у парляменті і в знайшло для "своїх впливів 
пресі зокрема проти міністра 
колоній Літтлтона, якому за-
кидас незручну тактику, що 
може привести до катастро-
фи довголітню працю англій-
ців у їх африканських воло-
діннях. Відомий оборонець 
покривджених, ПОСОЛ - СОПІ-
яліст Феннер Броквей, напн-
сав книжку про Кенію і ста-
вить тяжкі обвинувачення 
для колоніального режиму в 
цій країні. Конгрес народів 
для боротьби з імперіалізмом, 
до якого належить Ф. Брок-
вей як його голова, ухвалив 
свої резолюції і домагання 
в справі Кенії. 

Кеніятта і Мав-Мав 
Джомо Кеніятта належить до 
иемиогих європеїзованих ке-
нійців із племсни Кікую. Він 
учився в Лондоні, бував теж 
у Москві. Написав дуже ці-

думасмо на ігікого пкалупати каву книжку про Кенію, зви-
пальцем, . бо це нам нічого чаї народів колонії та гсспо-
конкретного не дасть, яле дарські відносини в цій кра-
ствердимо, що це 
хвороба нас усіх. 

В кишќці п. Могедано. ок-
ремнми підрозділами підкрсч-
лені такі моменти переслііу-
вання нашої героїчної Цер-
квн: 1) Вступ — де говорнть-
ся про прямування нашої 
Церкви в мандрівці сторіч. 
2) Большевицьке пересліду-
вання і „добровільне об'сд-

загальна їні. В Кенії сталася госпо-
дщрська революція, бо в цій 
країні з'явилися англійські 
фармери з своїми модерними 
способами аграрної культу-
ри, до якої кенійці ще не до-
росли. Плантації кави і ін-
шях цінних продуктів, да-
ють великі прнбуткн для бі-
лнх, але місцеве чорне насе-
лення мало з того користад, 

добрий ґрунт,.' Зйосини кеній-
ськнх противнннів Британії з 
совстською численною місією 
в столиці Абесинії розвину-
лнся після П' Світової Війни 
дуже широко. 

Тайна організація серед 
племенн Кікую — Мав-Мав 
— почала діяти проти білих 
в Кенїї терором. Це свого ро-
ду „коліївщина", бо члени 
Мав-Мав рідк`о' уживають оі-
непальної зброї, більше ору-
дують „довгими ножами". 
Жертвами цього терору Ман-
Мав загинуло багато білих і 
чорних, що не були згідні з 
цими методами `боротьби сво-
їх земляків.. - -

В організації Мав-Мав діють 
ідеї політичні,' господарські і 
релігійні. Тексти присяги 
членів Мав-Мав — це закли-
нанвя і присяга нснавистн 
др кольоніяльнтЛ' влади, Джо-
мо Кеніятта мас великий яв-
торитеѓ між своїми земляка-
ми, особливо-в' племен Кікую. 

Процес КенТятти закінчив-
ся. Однак цей рух тубільців не 
припинився. Лондон шукає 
способу, як привести відноси-
ни в Кенії до н`орми. Земельна 
реформа, поліпшення гоопо-
дарського стану тубільців, 
освіта і культура — це ті 
засоби, що 'мо'жуть повести 
країну вперед. „Хіба ревуть 
воли, як ясла повні?" Це ро-
зуміють у Лондоні і безпс-
речно знайдуть шлях до нор-
мального розвитку і поступу 
в Кенії. І 

П. Л. 

нання" з російським пра- бо платня для чорних робіт-
вославісм, 3) Переслідуваннл ників мінімальна. Тубільці 
і ліквідація Української Ќа- втратили багато землі, яку 
толнцької Церкви по світовій вовн вважали за свою, на 
війні, 4) Московський патрі- користь білих. Як твердить 
ярхат, політичним іиструмен- посол Ф. Броквей, основна 
том, 5) Сучасна ізольованість, причина руху Мав-Мав ле-
6) Українські Єпископи-муче- жить у господарських віднс- j ' „M,j " і лі І " ' " 
ники, 7) Духовенство, вірні синах, а не в расовій нена-1 - ,- v 
та католицькі інституції, 8) висті., Адже ж навіть ті в ке- Україні накинула^ — ,Дїало-
ЛіквідацДя манастиря ОО. Ва- нійців, що покінчнлн школи росія", „малброои". 
силіян на Чернечій Горі, ко-'в Англії, не могли знайти! Переяславський договір 
ло Мукачева (Карпатська Уќ- для себе відповідної праці ва '1654 р. та `катастрофа під 
раіна), 9) Мучеництво Мука- своїй землі Так іў примітив- Полтавою 1709. р„ припинила 
чівського Єпископа Д-ра Те- ній колонії стводано „інтелі- 'національне життя ва Ліво-
одора Ромжі. Ігентннй пролетаріят", який бережній Ўкращі. Царський 

' - - уряд підпорядкував собі 
ввесь адміністраційний, судо-
внй та фінансовий апарат, 
впровадив спеціальну еконо-
мічну ПОЛІТИК.У, зрівнав ко-
зацьку старщину з московсь-
ким дворянством, насильне 
переселив ремісників та вче-
них з їх прабатьківської зем-
лі в Москов^ю та зніс полі-

Не' беручи до '̂вaги чу- як у сьогочасному вживати тач"У автономію краю. До 
жннної — наша преса а то J назву „русскнй" щоб цим са- ц ь ^ г о всьо"?-^Рськ8" З"вЮ 
навіть наукові твори на оз- 'мнм оправдати своє володін- 1 ' " 0 р` п р о оборону украін-
начення північного сусіда ня українськими землями, с ь к о г о друкованого слова 
України вживають назви — колись тернторіяльво прнна- прибрав н а снрі. Німецький 
Росія, росіяни чи „русскі". Ілежними до Русі. Наведу i" 0 P" K A

t- Й1Д,Т
М

У Р03^'-"1 

Ми до цього привикли та не :тут деякі характеристичні .-Україна в таорі М. СерінГа 
здаємо собі навіть справи, цитати знаних учених-чу- "^^!Л Ш І Р о с й , в СВ0МУ з а а " 
що це з історичного погляду. жннців, щоб довести, що три ч е н н , д л я ро з в и т кУ сбРЗДУ' 

століття тому назад світова "J0' Е в Р ^ п и
 : вид Тайбнер, 

опінія була проти прийняття Ляйпціґ-Берлш 1917 p.. стр. 

Д-р Богдан Сотник. Торонто, Онт. 

Росія, росіяни чи Москов-
щина, москвини? 

— фальшиво, а з національ-
ного— шкідливо. 

Не важко вивести похо-
дження слів — Росія, росія-
нин, російський чи „рус-
скнй". Всі вони ПОХОДЯТЬ ВІД 
„Русь" — колишньої славної 
княжої держави, що стано-
вить частину а то й основу 
української державносте. 

Північному сусідові Украї-

північннм сусідом України 
назви — Росія, „русскнй", 
росіянин, російський — за-
мість колишньої питомої йо-
му — Московщина, Московія, 
москвия, московський. Мос-
ковщниа підкоривши собі 
Україну, загарбавши ЇЇ зем-
лі. присвоїла собі назву „Ве-

ни на руку так у минулому ликоросія", „велнкоросн" а 
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Д - р Юліян НЯ.ТИГНИК 

ПЕРШЕ ПОСОЛЬСТВО 
УКРАЇНИ В СОФІЇ 

І та ЏІишманова. Той послід-
нін я часом щораз частіше до 

Може й ми деяких переко-
налн, однак такі запеклі ру-
софіли та слав'янофілп, як 

І згаду'ванин Христо Бобчев, 
голова слав'янофільського. 
очевидно типу Бобринського, 
товариства у Софії, при зу-
стрічі з нами все дивувався, 
що ми не хочемо йти разом 
В Росією та цілим слав'янс-
твом. хоч ми кому говорили, 
й він сам міг про те пере-
кокатнсь з відповідних усту-

і пів нашого дв'отижневика, 
що українці найбільше лиха 
зазнали від своїх двох с.ю-
в'янських сусідів, а саме від 
поляків та москалів. 

Він. однак, твердий та ві-
рнв. що все те зміниться, а 
з часом слов'яни, як рівні 
брати, будуть панувати в Ев-
ропі. Бідака, не дожив тепе-
рішніх часів, щоб перекона-
тис.т, яке то життя мають 
слов'яни відколи шхми керує 

наш „старший брат" мос-
каль. 

Наш двотижневик ми дру-
кувалн в 500 примірниках 
формату як бувша наша лі-
тературно-мистсцька неділь-
на „Свобода", тільки мала 
16 сторінок. За редакцію 
перших 7 чисел відповідав 
згадуваний вже Петро Сіко-
ра, а за 8 останніх чисел ав-
тор цих рядків, однак адмі-
ністрацісю газети я займався 
від самого початку. Наш ча-
еопис ми висилали безплат-
но до всіх болгарських мініс-

(трів та деяких урядовців мі-
іністерств, до декотрих уні-
верситетських п р о ф е с о р і в , 
гімназійних та народніх вчн-
телів, редакцій всіх болгар-

іських газет в столиці та до 
j важливіших і на провінції, 
взагалі до визначніших бол-
гарськнх громадян, очевидно 

і за вказівками Страшнмірова 

нас заходив, хоч з початку 
боку вав ві днас. Його злік-
відували большевнки, як 
прийшли до влади в Болга-
ріі, бо він був за часів ні-
мецьких болгарським мініс-
тром закордонних справ. По-
снлали ми наш двотижневик 
теж й заграяицю до наших 
Посольств, до ЗДА ми по-
силали до редакції „Свобо-
ди" та „Народної Волі", а 
в Канаді, здасться до „Ка-
надійського Фармера" та ще 
до якихсь редакцій. 

Випустивши в світ нашу 
ластівку, ми очікували реак-
ігії на її появу з боку болгар-
ського громадянства. І реак-
ція та прийшла, двоякого 
роду, прихильна на загал, 
але траплялись випадки,' що 
повертано нам наш часопис 
нераз з дуже різкими завва-
гамн, чому адресат не хоче 
його читати. Були це скрай-
ні русофіли, які закидували 
нам, українцям, що ми при-
чннясмося до завалення ма-
тушки Россії. Почали появ-
лятись в деяких болгарських 
газетах дописи проти нас, а 
коли наш урядовець, схова-
иий під псевдонімом „Долеи-
ко", писав дуже їдкі відпо-

віді на ті статті, в одному 
випадкові болгарська цеизу-
ра викинула деякі місця з 
тих дописів, так що одно 
число нашого двотижневика 
появилось з білими вікнами. 
Бачучн до чого веде така по-
леміка, ми почали ігнорува-
ти та не відповідати на за-
чідкн в болгарських газетах. 
Згодом болгарські газети 
перестали на нас нападати,' 
а натомість траплялись ви-
падки, що адміністрація, яка. 
приміщувалась на моїй квар-
тнрі при вул. Либен Караве-
лов ч. 28. отримувала про-
хання внснлати наш двотиж-
невА{ на нові, адреси. 

На мою скромну думку по-
бут нашого українського по-
сольства в Софії в часі від 
липня 1918 до березня 1921 
року себе в цілості внправ-
дав. Посольство зробило ве-
лику роботу, спершу дипло-
матично-консулярну, а опіс-
ля по освідомленню болгар 
про наші справи, болгар, які 
досі були у своїй масі русо-
філамн. Мали ми між ними, 
головно між молодшими, на-
віть великих наших при-
хильянків. Однак склад на-
шого Посольства рідшав, 
Петро Сікора, як я вже зга-
дував, ще в р. 1919 поїхав 

до `Праги, а в 1920 році було 
нас тільки трьох: Драгомі-
рецькнй Стецан як управн-
тель, я та Микола Лавриќ. 

Ще хочу тут згадати про 
дві свої поїздки, як диплома-
тичнні̀ і кур'єр, в році 1919, 
раз до Вінниці, а другий раз 
до Відня. — До Вінниці їхав 
я через Букарешт-Гальмі-Бе-
регово - Мукачів - Стрнй-
Ходордв - Тернопіль - Прес-
курів-Вінниця. В Букарешті 
був нашим послом спершу 
проф. К. Мацісвич, а опісля 
д-р Галаган М., що мусів ки-
дати свій пост українського 
‚представника в Будапешті, 
коли на Угорщині прийшли 
до влади большевнки на чо-
лі з Беля Куном. Згадаю ще, 
що послами в Атенах у Грс-
ції були спершу проф. д-р 
Ф. Матушевський а опісля 
д-р Модест Левицький, з 
якими ми були у сталому 
контакті. ,В Царгороді пос-
лом був, здасться, Лотоць-
кий. 

На станції Вінниця, коли 
я вже вертав до Софії, тра-
нвся мені прикрий випадок. 
Щоб дістатися до вагону пс-
Ізду, треба було звести фор-
мальяу битву. Між всією 
публікою був я один пря-
лнчно вдягнений, отже впав 

в око жулікам. Кола я яама-
гався дістатися до вагону, 
хтось попхав цілу юрбу, а 
коли а опинився в середині, 
завважив, ,що пропав з кн-
шені портфель а з ний всі 
гроші та дипломатичний 
пашпорт. Треба було вертати 
до міста, до міністрства за-
кордонннх справ, та роздо-
бутя гроші й новий пашпорт. 
Тим разом до вагону поса-
дилн мене два наші вояки, 
однак їхати я мусів через Ві-
день, бо не було в мене ру-
мунської візи. Розмови, які 
треба було слухати у вагоні 
на території обох Ўкраїн, 
справляли дуже гнітуче вра-
ження для того, хто хто всі 
зміни на тих територіях на-
шої батьківщини обсервував 
з далекої Болгарії. 

Друга поїздка була до 
Відня, щоб продати закупле-
ні нами минулого року для 
нашого посольства меблі, 
яких вже не вдалося нам до-
ставити до Софії. їхав я че-
ре Білгород, Загреб-Грац-
Відень. Було дуже тяжко 
продати ті меблі, а тільки 
при помочі нашого посольс-

у Відні по довших кло-
потах вдалося отримати на-
зад наші гроші в сумі 135 

кором, які в міжчасі 

багато втратили на своїй 
вартості. 

Вертатись прийшлось че-
рез Словаччнну-Підкарпатсь-
ку Русь-Україну - Румунію. 
Ночував я в Берегові, тут 
зустрів я двох бувших Укра-
Інських Січових Стрільців, 
прізвищ яких однак собі не 
пригадую. Один з них був 
суддею а другий директором 
гімназії. На границі Румунії 
за станцією Гальмі треба бу-
ло окупитись коштом 500 ко-
рон румунському урядовцеві, 
щоб можна було через гра-
ннцю перевезти чужу валю-
ту. Позатим я щасливо за-
іхав до Софії, привіз 130,000 
корон, які опісля вдалося 
Драгомірецькому замінити за 
рівно ж безвартісні леви та 
в той спосіб дати можливість 
проіснувати нашому посоль-
ству один рік. 

З початком 1921 року, ко-
ля вичерпалися наші мате-
ріяльні засоби,, я та Лавриќ 
виїхати зі Софії та через Ву-
карешт — де ще було наше 
представництво — ЧернІвці-
Снятнн дістатись щасливо 
до Тарнова, центру УНР. Я 
побаінвши відносини в Тар-
нові та взагалі у світі, подав-
ся домів до недалекого Ко-
росна на Лемківщвні, а от-

149, стверджує, що цар Пет-
ро І, після полтавської бят-
вн розпочав негайно 
р у с и ф і націю ‚‚Малоросії". 
Цю назву надав він Україні, 
щоб означити її як складову 
частину Росії, яку то назву 
(Росія — прим? Б. С.) прнді-
лив він державі Москвннів". 

Український нарід був 
змушений заяехйтн свою 
давню назву1-^' Русь, русь-
кий, бо цю. стару назву, 
якою оповите багате минуле 
українського --народу, при-
своїли собі московські царі. 

В згаданому творі М. Сс-
рінґа на стр. 140-141 читаємо 
далі: „Так само як московсь-
кнй уряд . . . ' заперечує ук-
раїнську мову' так теж мос-
ковське історіознавство обі-
крало український нарід з 
його історії.' Київська доба, 
що як відомо і розтягастьвя 
від приходу варягів до нас-
коку татар, , немає нічого 
спільного з історією Москов-
щнни чи Велнкоросії, а с 
лише історією- Повстання (по-
чатку) українського народу 
та держави'.'.^." 

Назва „великороси" вири-
нула у світів в ХУШ-тоМу 
столітті, а до, цього часу Ев-
ропі знана тільки назва 

(Закінчення вџ, стор. 3-тій) 
ѓІ 1 " ! 

римавпга від одного знаііо-
мого солтисаі на- Лемківщнні 
посвідку, що я був в Поль-
щі ще в р.'`'Шв, я легко 
включив себе''між громадян 
тої молодої держави, закін-
чив свої правничі студії те 
став адвокатом у Коросні та 
Дуќлі на Лемківщнні. 

(Кінець) 



^`п. HZ. 

ВРАЖЕНН'Я НЕП0Л1ТИКА ІЗ ЗУСТРІЧІ 
З АМЕРИКАНСЬКОЮ ДЕЛЕГАЦІЄЮ 
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‚ П р о ф . д - p l Мірчук 
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щ П и ш у цю статгіо свідомо 
і з великим опізненням, щоб у 
^читача не викликат'и вражен-
5 н я , що ці мої завваги є тіль-
, к я вислідом хвилевих безпо-
'середніх настроїв,, а не ре-
: зультатом спокійного, зрівно-
‚вамсеного передумування. 
. В ж е літќом минулого року 
^розійшлася по українських 
Jсередовищах вістка, що до 
‚Европн мас приїхати офіцін-
і в а делегація найвищої репре-
^зентативної установи нашої 
'Іміграції в Америді , ,а саме — 
‚Українського Конгресового 
ўКомітету. І раніше,, мали ми 
ю ж е нагоду зустрічатися тут 
`із представниками старої емі-
Трації в З'сдинеціьч Держи-
івах, але офіціально^ делеґа-
ції українського . „йарлямен-
ту" за океаном м и . щ е не о-1і важливі, бо вони, вироста-
т л я д а л н . Явище, це цілком ючи на чужій землі, а рівно-
зрозуміле, що із моменту, ко- j часно заховуючи основні еле-
;лн появилися ці чутки, на-! менти національної психіки, 
в 'язували до них грізні гіпо- с в стані вжитися в це ото-
^гезн, шукали відповіди на І чення, зрозу'міти його мен-
запнтн, чому саме ці пред- тальність, думати його дум-
ст`авннкіі рішилися. . загляну- . нами і говорити його мовою, 
лгн на наш континент та на- Перший раз мав я нагоді' 
в'язати контакт із тутешніми' почути його на святі, коли то 

'колами. Давалися навіть чути j Сенат Українського Вільного 
'голоси на підставі . інформа-' Університету вітав у свойому 

С В О Б О Д А , С Е Р Е Д А , 2 2 - г о К В І Т Н Я 1 9 5 3 8 

враження і тамсамнм підго-
товив грунт для інших чле-
нів делегації, а саме. проф. 
Добрянського, п. Галичина 
та адвоката Яреми. Я мав на-
году зустрінутися із делеґа-
цісю сейчас після її приїзду 
і перше свос враження від 
цісї зустрічі хочу передати 
американським читачам. 

Професор Добрянськнн — 
науковець порівнюючи моло-
дого віку — уродженець зем-
лі Вашингтона, українського 
походження, повний енергії 
та американського темпера-
менту, надасться найкраще 
для цього, 'щоби бути посе-
редннком між власним иаро-
дом і чужим оточенням. Такі 
одиниці для' репрезентації 
назовні надзвичайно потрібні 

З K0HUEPTOB01 ЗАЛІ лад в першу чергу матері-
яльні засоби недавнього во-
рога, щ о врешті решт у обох 
світових війнах був в дійс-
ності одиноким спрнчивни-
ком національної катастрофи 
та жахливої руїни Німеччи-
ня. Д^хугнм прикладом слу-
жить нам російська еміґра-
ція, яка, не маючи ані мате-
ріяльннх, ані ідеологічних 
підстав для свосї активної у-
частн в психологічній війні, 
але спираючись на інднвіду-
альннх зв'язках, зуміла за-
хопити провід у цілій східній 
політиці та використати чу-
жі джерела для власних на-
ціояальннх цілей. 

Українська еміграція мас і 
матеріальні, і моральні иід-
стани для включення себе, 
як один із найважнішнх чин-
ників в антнбольшевицькому 
фронті. Вона розпоряджас 
мільйоновою еміграцією, яки І спільну мову із членами поо-
в цілості стоїть, стояла і б у - ! Д И Н 0 К И Х угруповань, чнм 

Концерт хору „Думка" у Филаделфії 
(Солісти В. БІДА я М. Мінський). 

Відомо, що від непам'яте руки. Особливо сумно пред-
них часів найбільш улюбле-} ставляється хорова справа 
я о ю й популярною ділянкою 
музичного мистецтва серед 
українців с ділянка хорового 
співу. Як італїійці є- наро-
дом сольового співу, так ук-
раїнці залюбки співають хо-
ром. Тому теж ніколи не бра-
кувало в нас хорів, чи пак 
гуртків, які себе хорами на-
знвали. Та чисельність цнх 
гуртків рідко коли йшла в 
парі з їх якістю й за останнє 
півстоліття справді добрі ук-
раїнські хорв можна б пора-
хувати на пальцях одної 

ц і й з Америки, що „прнїз-
длть нас яродаватнв,". Д о та-
кнх комбінацій не треба прн-
в'л зў ванти надто великої ва-
ги, бо в напружених умови-
Ћах емігрантської психіки 
найбільша нісенітниця 
зустріти відповідний 

скромному приміщенні своїх 
найновіших почесних докто-
рів, а саме Добрянського і 
Галичина. Тоді проф. Д о б -
рянський коротко з'ясував 
свою програму, яка зводнть-

може j ся до цього, щоби національ-
резо-! ну програму, якої дотецер 

j майже не було, повести в ду-нанс. . ,___ 
і Врешті після довгих здога- ж е інтенсивний спосіб засо-
дів „приїдуть — не приїдуть", бами, що стоять до днспо-
з'явнвся, як Іоаі{ Предтеча знції закордоном. Кляснчним 
І— редактор Душник. Своєю ' прикладом такої політики с 
безпосередністю, ж'ивою вда-1 Західна Німеччина, яка, не 
чею, зробив він особисто на j зважаючи на ніякі почуван-
мене та багато оди"џнць із мо- ня, може оправданої ненавн-
його оточення симпатичне' сти використовує на всякий 

УВАГА! ФИЛАДЕЛФІЯ І ОКОЛИЦЯ! 
ПОВІДОМЛЕННЯ ДЛЯ ВІДДІЛІВ УНООЮЗУ: 

45, 62, 83, 105, 116, 128,156, 163, 173, 189, 287, 239, 
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362, 375Г383, 388, 397, 422, 430, 479. 

ОКРУЖНІ ЗБОРИ 
в и щ е і(їоданих в ідділ ів в і д б у д у т ь с я 

а НЕДІЛЮ, 26. КВІТНЯ 1953 Р. 
'̀й год. 2-ій по полудні в домі У. А. Горожан, 847 Н. Френклин пул. 
`' ' Ф н л а д е л ф і я , П а . 

На зборах повинні явитися всі урядники відділів, а та-
кож запрошуємо' -членів УНСоюзу. які цікавляться орга-
нізаційннмн справами. Є багато важних справ. і 

.. ,. За Уряд: 
Д-р В. Галал, гол.; СУ, Бака А, секр.: С. ЧорНоиал, кас; 

О. ТМтогрин, Головна Радна. 
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Добірний буфет. Вступ 75 центів. 
Муіліка Івана Сарнопімського. 

де стояти на позиціях, воро-
жи х Теперішвім можиовлад-
цям СХОДІ'. Ідеологічно усі 
українські партії у своїх про-
грамах підкреслювали як-
найчіткіше свос негативне 
відношення до російського 
большевиаму. А помимо цьо-
го, світ нас не знас і не хоче 
знати, з нашим потенція лом 
не рахується і, замість при-
тягкутн нас до якнайактивні-
шо! співпраці, вживає у своїй 
боротьбі зі Сходом засобів 
часами ді'жо сумнівної варто-
стн. І тут поставив собі 
проф. Добрянськнй нелегке 
завдання промовити до сум-
ління близького йому амери-
кавського світу ного влас-
ною мовою ( у переносному 
значенні цього слова) і та-
ким способом придбати Укра 
їні в майбутніх світових по-
діях таке місце, яке їй безпе-
речно належиться. Чи кон-
цепція проф. Добрянського 
б у л а правильна, покаже най-
краще будучність, на кожний 
випадок треба підкреслити, 
що мотиви його виступу бу-
ли правильні. Такими сами-
ми мотивами керувалися, до 
такої самої мети прямували 
інші члени делегації, як п. 
Галичий, що типологічно 
сильно відрізняється від сво-
його колеги Добрянського. 
Від Галичина віс ще духом 
українського краєвиду зі спе-
цнфічннм запахом галицької 
землі. І це не диво, бо Гали-
чин у ж е в дозрілому віці по-
кннув Европу, шукаючи для 
своїх здібностей, для своєї 
енергії відповідного поля пра-
ці. Спокійний, зрівноваже-
ний, мав він більше зрозу-
міння для ходу Д)"МОК його 
земляків-, які покинули рідну 
скибу, жили на чужині, але 
в українських таборах, сво-
його роду „ґеттах". Немає 
сумніву, що п. Галичинові 
куди легше було знайти 

проф. Добрянському. І тому 
правильний був підхід деле-
гації, що предсідняком зборів 
вибрано Д . Галичина. Мені 
особисто буя ближчий Д . Га-
лнчин. чим проф. Добрянсь-
кяй, 'але це тільки тому, що 
американський світ, який він 
реарезентує. мені відомий 
тільки з літератури, або че-
рез науковців, з якими я зу-
стрічався тут у Мюнхені... З 
п. Яремою, який достроював-
ся до цілого ансамблю, мав 
я порівнюючи невеликий, 
безпосередній контакт. 

Назагал треба ствердити, 
що делегація, без огляду на 
безпосередній впслід ЇЇ пере-
говорів, у великій мірі внко-
нала корисну роботу, інфор-
муючи тутешні кола про и о ж -
ливості активної співпраці із 
американськими урядовими 
чинниками в межах актќ-
большевицької психологічної 
війни, — а з другого боку 
вже мала нагоду переконя-
тися. якими дійсними сила-
ми розпоряджас кожна полі-
тпчна група та яка її програ-
ма у цій акції. Коли перед 
приїздом делегації пробува-
ли невід по в і дальні одиниці 
розпускати сплетні про окре-
мнх її членів, то після відві-
дин настрої настільки змінн-
лись, що ніхто не сумнівався 
в найкращих намірах наших 
американських братів, хоча 
може дехто думав, що обра-
ннй ними шлях не конче 
мусить довести до наміченої 
ціпи. Білянс цієї- поїздки н а 
кожний випадок позитивний, 
а бажання неполітиків іде в 
тому напрямку, щоби провід 
Українського К о н Г ресового 
Комітету продовжував свою 
діяльність та поглиблював 
розуміння для наших націо-
нальннх змагань серед аме-
риканськнх в і д п овідальннх 
чинників. 

серед нашої еміграції в Аме-
риці, де за час свого перебу-
вання. себто впродовж остан-
Ніх п'ятиадцяти років, автор 
цих рядків не чув жодного 
справді доброго українського 
Хору, який існував би й пра-
цював би як постійно органі-
зована одиниця. Бо два. чи 
три виступи хорів июйорксь-
йоі округи під керівництвом 
Кошиця, не мали, на жаль, 
характеру постійносте, тіль-
кн спорадичносте, будучи зо-
всім випадковими імпрезами. 

Тому з правдивою прием-
аістю можна ствердити, що 
мужеськнй хор „Думка" з 
Н ю Йорќу, який виступив з , 
концертом у Филаделфії 11 j Я — Ї Ў ' Й ѓ ; 

Росія, росіяни чи Московщина, москвини? 
(Закінчення зі crop. 2.) 

квітня ц. p., це хор. який за-
слуговус на пошану й повне 
признання як справжня мне-
тецько - музична одиниця. У 
ділянці м у ж е с ь к н х хорів 
‚Ді 'мка" нарешті достойно 
заповнила цю прогалину, я-
Ка в ній існувала. Коли б за-
Повннлася подібна пропілн-
а а і в ділянці мішаних хорів, 
тоді можна би з вдоволенням 
ствердити, що разом з декіль-
кома фаховими передовими 
українськими к о м п ознтора-
мн, якнх доля закинула до 
Америки, та разом з низкою 
досконалих інструменталістів І 
маємо тут ще й першорядні j 
хо{іи. 

‚Ді 'мка" це хор. який сво-
с ю ' дисципліною й зіспіваи-' 
вям, почуттям ритму й фра- j 
ЗЌ}'своїми здоровими, СВІЖІ!-
ма голосами, своїм захоплен-
ням й ентузіязмом дає дирн- `, 
гснтопн можливість справж- і 
НЬОІ, солідної праці 
диригентом с людина 
зичним смаком та свідома то-
го, що значить добрий хоро-
ВЯЯ спів - а таким с дирн-
ґеЯ(т ‚‚Думки" п. Олександер 
Мвкитюк — тоді, в результа-
ті, ;й мається до діла з хо-
ром. який слухалося на зга-
даному концерті з правдивим 
зацікавленням і з правдивою 
приємністю. 

Й о ж н а б висловити деякі 
побажання: напр.. більше со-
ковнтого. повного, могутньо-
ЃО звучання других басів; 
більшої поздержлнвостн дру-
гях тенорів, що дало В кра-

І^щу рівновагу в загальній 
гармонії; можна б інколи пЬ-
бажати чистішої, чи пак го-
стрішої інтонації (Хор Палом-
няків Вагнера, Кант Леонто-
вяча!) та більшої різнород-
йостн динаміки у ‚.крсшен-
до". Можна б теж висловити 
деякі побажання щодо прог-
рами. Передовсім хотілося б 
мати в ній бодай одну групу 
оригінальних творів передо-
внх сі"часних українських 
композиторів. Добрий хор. як 
і кожний добрий артист, му-
снть до деякої міри бути й 

важкий 

`ЕЛИЗАБЕТ, НЮАРК, ДЖЕРЗІ СИТІ. 
- БАИОН, ІРВШҐТОН, І-ИЛСуАПД. 
'' ю н ю н , л и н д к н . І І А С А І К : 

О Б ' Є Д Н А Н Н Я - У К Р А Ї Н Ц І В А М Е Р И К И „ С А М О -
П О М І Ч " , В І Д Д І Л В Е Л И З А Б Е Т , Н . Д Ж . 

' ПОВІДОМЛЯЄ, ЩО 

В СУБОТУ, 25. КВІТНЯ 1953 Р. 
о г о д . 7 : 8 0 ї е ч е р о и 

відбудеться 
В У К Р А Ї Н С Ь К О М У Н А Р О Д Н О М У Д О М І 

п р и в у л . 2 1 4 Фулпгон в Е л н з а б е т 

КООПЕРАТИРНА НАРАДА 
в с п р а в і о с н у в а н н я щ а д н и ч о - к р е д и т о в о ї К о о п е р а т н -

в я (Federal Credit U n i o n ) в стейті Н ю Д ж е р з і 
з відділами: Нцжрк, Пасаік, ДжгрзІ Ситі, Міизибет. 
На иарйду' запрошується Українське Громадянство, 

членів О.У.А, ‚‚Самопоміч'', представників товариств, орга-
-нізацій, парохій', 'йечленів з давної і нової еміграції та 
українську молодь роджену в Америці з Елязабету і з до-
околичннх місцсвсстеп. - Управа О.У.А. „Самопоміч" в 
^Елизабет запросила на нараду представників Головної У 
прпвя „Самопом`іч" з Ню Порќу, представників Кредитової 
`Кооперативи з Ню. Иорку, представника Федерал Кредит 
Юпіон Ліги з Ню Джерзі та представників з дооколичних 
місцевостей. к 

Ўдрапе О.У.А. „Самопоміч" віддЬі в Елизабет. 

„москвини", бо навіть за сло- традицією завдало 
вами проф. Г. І. Бідермана в t удар українству, 
творі „Угорські рутени, їх j Після першої та другої сві-
простір замешкання, їхні Т 0 В и х війн прибуло багато 
надбання й їх історія", дру- j московських істориків так на 
ѓа історична частина, 1-ий 'і3емлі західньої Европи яд на 
зшиток, Інсбрук, Австрія, і с у Х о д і л обох Америк. Тут во-
1867 p., стр. 18 „не сполучу- j н н своїми „історичними" 
сться зовсім з цим словом j творами та доказами здобу-
(москвини - прим. Б. С.) j виють світову ОПІНІЮ для ім-
поняття справжніх слав'ян".! періялістичної Московщини, 

Т е ж Наполеон І, котро- обоятно — білої чи червоної. 
го бистрий J-M рідко коли) завданням української на-
ошукував. визнав як відомо j н а j J ^ д а д д а 
великоросів за З а м а с к о в а н и х j належно чужинців про істо-
татар . р ! ю у К р а ї Н Н та Московщини, 

Франді-зький твір Рено — а п е р ш з а все оминати — 
„Европейське питання й т. ‚будьто часописна стаття, на-

вихователем і вчителем пуб-
ліки Й впливати на П музич-
ний смак та його перевихо-
вуватн. Вчити в а ш у публіку 
слухати c j ' sacey музвку вза-
галі, а сучасну українську 
зокрема, вчити находити в 
ній цінності й красу, це од-
не з найважливіших завдань 
кожнього виступаючого ар-
тиста, чя мистецького ryprj'. 
Тому н виконування деяких 
творів з Богу-дякх'вати мину-
лої доби нашої галицько: му-
зики, яку р є п р є з є нтували 
„Цвітна дрібная", „Гуляли" 
і т. п., в наших часах, ня 
думку автора цих рядків, є 
анахронізмом й зайве. 

Усі ці добризнчливі завва-
ги в ніякій мірі не зменшу-
ють цінности та првкмет хо -
ру ..Думка"' й його дириген-
та. ї х праця й мистецькі ося-
гн — знамениті. Браво! 

Сучасну українську музи-
згадаиому 

концерті оба солісти, п. Кі-
і па і п. Мінський і за це обом 
j їм належиться окреме приз-
І навня. П. Кіпа грав твори 
І Косенка, РЄВІЩЬКОГО й пре-
! гарний „Прелюд" Фоменка 

(а опісля й твори Чайковсь-
кого. Лістаі й Ш о п е в а ) ; п. 
Мінський співав арії з опер 

І Фоменка, Рудницького й Кос-
теяка. та народні пісні Бал-

Ітвровича, PeejT4bKoro й Фо-
! монка. 

В. Кіпа, це без сумніву одна 
! з двох-трьох наших найкра-
І щнх піяністів. Отже розумі-
! сться само собою, що його 
; технічний апарат досконалий. 
і У цьому концерті він пока-
I зав його в повному блеску, 
І тим паче, що майже всі 
твори були суто — віртуоаів-
ського характеру. Про межі 
піяністичної індівідуальностн 
В. Купи можна б говорити 
більше, почувши його в швр-

А коли і ш и х Рамах його власного 
3 y v . ' концерту з більш всебічною 

програмою. Та й тоді, коли' 
він матиме до розпорядимо-
сти інший фортепіяв. як ці 
два зовсім неможливі, які бу-
ли в зплі згаданого концер-
TJ' у Филаделфії! Факт, що й 
граючи на них п. Кіпа пред-
cTaBHntn блискучо, свідчить 
про високу якість цього пія-
ніста. 

Серед низки „нових" співа-
ків, т о приїхали в останніх 
роках до Америки, Михайло 
Мінський пнрізнюсться стн-
лем виконування. В і в повний 
првїУтрасного - темпераменту, 
захоплення, розмаху й дра-
матичного нерву — прикме-
тн, так иіобхідні для" доброї 
інтерпретації, а, на жаль, та-
кі рідкі у наших співаків ft 
співачок! Голос Мінського 
ще не осягнув повного роз-
квіту; у „форте" він напевне 
набере в майбутності більшої 
наснченоети й згущеная. Ио-
го „піяна" м'які, добре опер-
ті, а вся скаля голосу добре 
вирівняна. Коли до цих прн-
кмет дійде ще й культура, 
набута під проводом фахів-
ців на досконалих взорах 

клясичвого світового репер-
туару й мистецький досвід, п. 
Мінський стане непересічним 
співаком`, на якого він вже 
тепер мас всі завдатки. Про 
його поважний підхід до мис-
тецтЕ н до себе са.іого. як 
артиста, свідчив його репер-
тувр у з ѓаденому концерті та 
завзяття, з яким він сам, беез 
допомоги автора, зумів вив-
чити і знаменито виконати 
м. і, д у ж е складну й вокаль-
но важку „Баляду про Дов-
буша" автора цнх рядків. 

П. Леся Вахнянин. яка гра-
л а фортепіянові партії для 
Хору й для п. Мінського, пред-
ставнла себе у цій ролі як-
найліпше. Вона мас ' ритм, 
гнучкість ‚певність і vflo6py 
техніку й в чималій мірі прн-
чинилася до успіху „Думки" 
Й соліста. 

Концерт відбувся в залЃ 
„Тавн Гол" у Филаделфії, 
найбільш неакустичній, яку 
тільки можна собі уявити. 
Співати, чи грати па `сцені, 
високій ва декілька поверхів, 
цілком неможливо, бо поло-
вина звуку втікас в гору, за-
місць зосередитися в напрямі 
авдиторії. Тому для концер-
тів в цій залі обов'язково тра-
ба ставити на сцені декора-
цію кімнати зі стелею, щ о 
недозволнть звукам розходи-
тись в порожнечу. 

Антів Рудввдькия. 

ВСТУ11АИТЕ В ЧЛЕНИ' 
У . В. СОЮЗЎІ 

В найближчу п'ятявцго, 
квітня, в рамќах звмчайкяХ 
вечорів, відбудеться Автореь-
кяй Концерт українського 
композитора Мяколм Фомен- ` 
ќа. В програмі концерту с 1) 
арії, романси та пісні — щ о 
їх виконає опероввя та кон-
цертовнй співак Михайло 
Мінський (при фортепіяново-
му акомпаніяменті Лесі Вах-
вяиИн). 2) твори для фортс-
піяйу — у виконанні самого 
композитора. 3) арії з опер 
— у виконанні коицертогаої 
співачка Ізябели Орловської 
(прн фортепіяні Автор) . 4) 
обробки українських народ-
них пісень — у виконанні 
Орловської з Автором при 
фортепіяні, 5) твори для 
скрипки — виконає, скрнпак-
соліст В. Цісик (акомпаніюс 
Леся Вахнянин) . в) обробки 
українських народних пісень 
з іншого циклю — виконає 
Мінський (акомпаніюс Леся 
Вахнянин) та 7) дуети — у 
виконанні Орловської, Мінсь-
кого та Автора. Вступне сло-
во про творчість Компознто-
ра прочитає проф. Роман Са-
ВИЦЬКИЙ, директор Українсь-
кого Музичного Інституту. 
Програму вестиме й поясню-
ватиме актор І. Колосів. По-
чаток концерту о .год. 8-мій 
ввечорі. 

es=:s 

ін." (Regnaul t — „La Ques-
tion europeenne etc." на 2 та 
З стр. поміщус: „Останньою 
на натиск московського уря-
ду вперше впровадити в ев-
ропейське мовне користуван-
ня й назву „москвив" постій-
но випирати словом „велико-
роси" — опиралася фран-
цузька свідомість. Pj'cco та 
Мірабо протестували рішуче 
проти цього". 

Повнще наведені факти 
цитат учених чужинців гово-
рять самі за себе. Присвосн-
ня собі Московщиною дав-
ньої української назви 
„Русь" з її державницькою 

УВАГА! УКРАЇНЦІ МЕТРОПОЛП ДГГРОИТ! УВАГА! 
В І Д Д І Л ' ( Ф І Л І Я ) У К Р А Ї Н С Ь К О Г О К О Н Г Р Е С О В О Г О К О М І Т Е Т У 

п о в і д о м л я є В Ш . Г р о м а д я н с т в о , щ о 

ВЕЛИКИЙ ВЕСНЯНИЙ ПІКНІК 
: відбудеться ;-

В НЕДІЛЮ, 14. ЧЕРВНЯ 1953 Р. 
в А Р К А Д І Я П А Р К , ARCADIA PARK, T e l e g r a p h A W i c k Rd. 

У програмі: гаїлкн. українські напіпііцльні танці, вибір королеви краси, сксчі І чимало 
„ . присмннх иегподіванок. 

Місцеві 3,-к'раінські установи просимо и цей день здержатись від уладжувания вся-
кнх Імпрез, щоб Дати змогу' якнайширшим кругам громадянства взяти участь і причи-
нитись до розбудови Українського Народного Фонд}', на Що призначений чистий прибу-
ток. — Слідкуйте^а наступними оголошениями. К о м і т е т . 

00-С І) Ц І І'.' 'І' Ш и' ^'Vfrrf'H^rwwvw^ftrtftaaa^faoooegKiooooooofroocoe'Oeo^ 
.г 
ІЗ-
t 

Д-р МИРОН КРАВЧУК 
лгелр—дЕНТист 

250 WEST 24th STREET (Suite 1 є, пнртер на ліво) betw. 7th 
A 8th Ave., NEW YORK, N. Y. 

і 
Office Tel.: WAtkins 4-6030. Home Tel.: HOneywood 6-2024. 
ПРИПМЛС ІІЛЦІОНТІВ: сѓрвдя І п'ятниця від в до 9-тої 

8сч. Слтюта від 10 до 12-тоі перед пол і від 2 до 
6 по полудні. Неділя від 10 V2 перед пол. 

Увага! Відділи У. Н. Союзу в Ню Йорќу! 

В П'ЯТНИЦЮ, 24. КВІТНЯ 1953 P., 
о г о д . 8 : 0 0 в е ч . 

в п р и м і щ е н н і Т-ва ‚ Л Ю С Ѓ Т Е Р " ( 1 1 9 Ave . А ) 
—: відбудуться : — 

ОКРУЖНІ ЗБОРИ 
В і д д і л і в : 4 6 , 6 0 . 6 9 , 1 1 7 , 1 3 0 , 1 8 4 , 1 9 4 , 2 0 8 , 2 0 4 , 2 9 8 , 
8 6 1 . 3 9 1 , 4 5 5 , 4 5 7 , 4 8 5 з і с л і д у н ) ч г о і п о р я д к о м д н я : 
1) Справа ўчаста Відділів У. її. Союзу у відзиачеіигі 20-ої 

річниці Голоду — Московського Народовбявстаа в Уќ-
раіні 

8) Спрпяа під криѓти ‚‚Союзівха" 
3) Справа підготовчої кампанії до 60-літиього Ювілею Ук-

раїкського Народного Союзу 
4г) Біжучі організаціям! справа. 

В с і х у р я д н и к і в в і д д і л і в м. Н ю И о р к у з а л р о -
ш у с т ь с я д о обов 'яково ї у ч а с т і в О к р у ж н и х З б о р а х . 
Н а з б о р а х б у д у т ь п р и с у т н і : Г о л о в н и й С е к р е т а р 
п. Г . Г е р м а н та Г о л о в н и й Р а д н и й п. П . К у ч м а . 

З а О к р у ж н и й К о м і т е т : 
О. Лігґн іп ірико , п р е д с . 

В . Н п к н ф о р у к , с е к р . І . С и д о р , к а с . 

Увага! Честер, Па., й околиця! Увага! 
С Т А Р А Н Н Я М В І Д Д І Л У У К Р А Ї Н С Ь К О Г О К О Н -

Ґ Р Е С О В О Г О К О л П Т Е Т У А М Е Р И К И 
в Ч Е С Т Е Р І , П А . , 
— : відбудеться : 

В НЕДІЛЮ, 26. КВІТНЯ 1953, 
о 2 : 3 0 г о д . п о п о л . , 

в з а л і У К Р А Ї Н С Ь К О Г О Н А Р О Д Н О Г О Д О М У 
4th and Ward Streets, Chester, Pa. 

ГРОМАДСЬКЕ ВІЧЕ 
нн якому головну доповідь яа тему: 

„БОРОТЬБА ЗА УКРАЇНСЬКУ ДЕРЖАВНІСТЬ" 
виголосить Д-р СТЕПАН ВИТВІІЦЬКІІИ, Керівник Ресор-
ту Закордонних Справ Української, Національної Ради 

та П Представник в ЗДА. 
Просимо няйширші круги Українського Громадянствп 

взяти у вічу масову участь. ВІЧЕВИЙ КОМІТЕТ. 

І Увага! Лікарі Ню Йорќу й Околиці! 
П о в і д о м л я є т ь с я , щ о з п р и в о д у 

укова розвідка чи твір (хіба, j ̂  В Е С Н Я Н О Г О Р А В Т У І Н Ж Е Н Е Р І В Т А % 
що ходить нро цитати чужих j (g Л І К А Р Г О ^ 
авторів) — к о р и с т у в а т и с я ^ В д щ 2 5 К В І Т Н Я 1 9 5 3 P. . н а с т у п н а І 
назвами - Росія, росіянин. , ^ н д у х о в д К О Н Ф Е Р Е В Д І Я Ш Ќ А Р І В І 

в і д б у д е т ь с я ЩОЙНО і ( 
В Ч Е Т В Е Р Т У С У Б О Т У . А С А М Е S 

23 ТРАВНЯ Ц.Р. І 
в п р н м і щ е н н і У к р . Л і т . М и с т е ц ь к о г о Ќ л ю б у Џ 

149 Second Avenue , N e w York City. ^ 
.Vnpnna У.`ІТА відділ HM Порк. Ђу 

г 

російський, ‚‚русский ЧИ І ф 
руський та т. п., я привер-1 'е 
нз"ги на окреслення північ-
ного сусіда України його 
давню назву — Московщина, j (JS 
Московія. москвини, москов- ` (g 
ськяй й т. д . Вказаним бў- j л 
ло б теж не утотожнювати і _ _ _ _ _ _ _ 
назв „Московщина" з .‚Мос-! шаяшвшкшшшшошшшшяшшшвшшшаш 
квою" та протийно. Москов-
щина, це держава москвинів. 
Москва — столиця Москов- j 
щинн. Москвин — громадя-
ннч Московщини. Москвич J 
— житель Москви. При цьо-
му до речі згадати, що часто 
вживана назва ‚‚москаль" на j 
означення москвнна непра-
внльна. бо слово ‚‚москаль" j 
означає в народній мові та- і 
кож московського вояка — 
‚‚салдата". 

Послідовним корнст%зан-1 
вям цими назвами ми змо-
жемо з часом відмежувати ; 
себе від ‚‚обще-русского" на-
роду та пригадати світовій 
опінії П колишні думки про і 
існування окремих націй — ' 
української та московсько!, 
які не мають нічог'о спіль-
ного. 

НОВИНА! НЮАРК, Н. ДЖ.! НОВИНА! 
ЗУСТРІЧ АРТ1ІСТА-РЕЖІІСЕРА 

ЙОСИПА ГІРНЯКА 
З ГРОМАДЯНСТВОМ ИЮАРКУ! 

в суботу, 25-го квітня и,.р., о год. 7:30 веч. 
В ЗАЛІ „ЧОРНОМОРСЬКОЇ СІЧЃ', 

506-508 — 18th Ave., Newark, N. J. 
: відбудеться :-— — 

„ВЕЧІР ТЕАТРАЛЬНИХ НАРИСІВ" 
У р я м к а х ц ь о г о вечора р е ж . П о с и п Г і р н я к р о з к а ж е 
п р о у к р а ї н с ь к и й п о р е в о л ю ц і н н н А т е а т р і р о л ю в 

н ь о м у Л е с я К у р о а с а — т в о р ц я „ В е р е в о л я " . . 
Н а ц ю к у л ь т у р н у і м п р е з у з а п р о ш у ю т ь у с і х 

У к р а ї н ц і в н а ш о г о о с е р е д к у 
О . У . А . „ С а м о п о м і ч " — В і д д і л у Н ю а р к у 
та К у л ь т у р н о - О с в і т н і й Ќ л ю б „ О р л и к 

( 2 7 В і д д і л У . Н . С . ) 
В с т у п : 5 0 ц е н т і в . 

имваміоюшіііімгмин—и—— питій 

Увага! Ню-Бронсвік, Н. Дж., та околиця! 
В СУБОТУ, 25. КВІТНЯ 1953 Р. 

г о д . 7. ввечорі 
: відбудуться : — — 

в з а л і п р и ЗОН С о м е р с е т , Н ю - Б р о н с в і к , 

ШИРШІ сходини ВІДДІЛУ ЎЌНА 
у з в ' я з к у зі с п р а в о ю р е о р г а н і з а ц і ї В і д д і л у . 

Н а С х о д и н а х виступітѓь П р е д с т а в н и к Ц е н т р а л і 
У К К А з Н ю Н о р к у . 

До ласкавої участи у Сходинах запрошується всіх д о 
теперішніх індитдуальнкх членів Відділу, я всі Украіи-
ські ()рппіізііціі Ню-Броиовіку та околиці прохається пн-
слатя по Л-ох відпоручників під кожної організапіі 

Управа Відділу УККА. 

ОРГАНІЗАЦІЯ ОБОРОНИ ЧОТИРЬОХ СВОНІД 
УКРАЇНИ 1 ВІДДІЛ В НЮАРКУ, Н. ДЖ., 

.... : влаштовує : 

ПЕРШУ ВЕСНЯНУ ЗАБАВУ 
в суботу, 2-го травня 1953 p., 

В ЗАЛІ „ЧОРНОМОРСЬКОЇ СІЧІ" 
при 506-508 — 1Н Квеюо в Нюарку. Н. Дж. 

Початок о год. 8. ввечорі. 
Грнтиип оркі-стра проф. ВОЛОДИМИРА ТІ1ГТЯКА. 

В с т у п $ 1 . 0 0 . Д о б і р н и й б у ф е т . 

НОВІ ВИДАННЯ: 

$0.75 ИВ ЙОГО ТІНІ" 
„КОБЗАР 

ш оправі 
^ Зямовдевям врал з яжлежвтістю надснлатв ќа адресу: 

"SVOBODA", Р. 0. Box 346. Jersey City З, N. J. 

На ряс 
П. Сагайдачного 

II Т. Шевченка (повне в и д а л и ) # Ч А А 



СВОБОДА, СЕКВДА, 22-го КВІТНЯ 1953, Ч. 92. 

ДЕНЬ ЛЬОЯЛЬНОСТИ В НЮ ЙОРЌУ 
Український Громадський 

Комітет для Свята Льояльно-
гтн в місті Ню Иорку, під 
п{ютекторятом У к р аїнського 
Конгресового Комітету подас 
до загального відома, що: 

1. На 'громадських зборах 
Українських Організацій міс-
тя Ню Порќу в дні 28-го бе-
резня 1953 р. вибрано Укра-

П Р А Ц Я 
HELP WANTED MALE 

Пошукується 
ДОСВІДЧЕНИХ ПОРТЕРІВ 
ти мужчин до ваксований 

підлоги. Голоснтнсь: 
АСЕ OFFICE CLEANING 

307 — 5th Ave„ New York 
(near 31st St.. Room 1414) 

П Р А Ц Я 

Д І В Ч А Т А 
від 18 до ЗО років. Легке паку-
ниння. 40 ѓод.. 5 днів тижнево— 
нема праці в суботќ. Голоснтнсь 

36 COOPER SQUARE 
NEW YORK CITY 
(біля Wanamaker) 

ДЯКОУЧИТЕЛЬ 

Потрібно 
Д Я К А — Д Н Р И Г Е Н Т А , 

який ўміг, провадити хори цер-
кониий і світський, ^приготои-
лятн вистави та вчити дітей 
української мови. 

Писати до: 
ST. VLADIMIR'S UKRAINIAN 

ORTHODOX CHURCH 
2280 West 11 th Street 

Cleveland 13, Ohio. 

ПОМЕШКАННЯ 

УМ ЌКЛЬОВАНА КІМНАТА 
Телефон, лазнцяка. вільна від 
1-го травня на Бруклині. (20 хв. 

їзди ho центру'Ню Иорку). 
Інформації: ТЃЛ. МА. 2-4017. 

В А К А Ц І Ї 

ВАКАЦІЇ над озером Budd 
Lake, N. J., в гарній околиці, з 
харчем або без. По Інформації 

кличне: 
Mrs. PAULI NAKAR 

Netcong 2-0212-R 

їнськии Громадський Комітет 
для Свята Льояльности в та-
кому складі: Михайло Лнсо-
гір. голова, та члени: Г. 
Марчак, Д. Бакум, п-ні Ма-
рія Півторайко, Т. Пасту-
шеико, П. Григорович, А. 
Праднщук, О. Литвинеико, 
п-ні Стефанія Вартќо, д-р С. 
Ріпецький, п-і Дарія Куль-
чнцька, М. Корнага, Г. Ярем-
чук, В. Хоміцькнн. п-і Кате-
рина Георгія, п-і Ірина Ско-
дзінська, Волтер Бакад і ред. 
Є. Зибликевич. 

2. Цьогорічна парада льо-
яльностя відбудеться в субо-
ту, 2-го травня 1953 р. 

3. Цього року українці 
ідіть на чолі груп національ-
ностей. 

4. З ОГЛЯДІ' на це пляну-
сться поробити відповідні за-
ходн, щоб українська група 
гідно презентувалася. 

5. Для покриття зв'язаних 
з парадою видатків Комітет 
звертасться зі закликом до 
всіх українських установ та 
організацій складати датки й 
пожертви на цю ціль. 

6. Тому що час короткий 
Комітет закликає всі україн-
ські установи та організації 
поробити вже заходи для 
масової участи своїх членів в 
згаданій маніфестації. 

7. Дальші інформації й по-
дробнці будуть своєчасно про-
голошені. 

Комітет 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

КУРСИ — НАУКА 

REAL ESTATE 
НА ПРОДАЖ дво-фамілійнай 
з 11-цяти кімнат дім, дво-кор-
нерова льота і сад з овочевими 
деревами, три гаражі иа авта, 
два бльоки до головного двірця 
і Репп. Station), один бльок до 
Shopping Disct. По ближчі ін-
формаци писати до: J. Mroziuk, 
222 Репп Place, Linden, N. J. 

ВЖЕ БАГАТО новопряізших 
переставило себе з нефахивнх 
та фізично виснажливих робіт 
на добре платні та попнтні 
звання тех. креслярів по завер-
шенні 3-місячних 

ВЕЧІРНІХ K.VFCIB 
ТЕХ. КРЕСЛЕННЯ 

днпл. шж. Л. Яцкевича 
4531 Old York Road, 

PhUadelphia 40, Pa. 
Тел.: MI 4-6458 

Курси ті, иа загальне бажан-
ня, переходять з днем І. IV 
1953. з дорявочних на перма-
нентні та матимуть в програмі 
не тільки школення початків-
ців. але теж сп ціялізацію для 
заавансованих: в трудництві 
(ріріпд)та загально-механічнім 
деталюванні. 

Зголошення особисто або те 
леф. кожного дня по 6-ій ве-
чером. 

ЩАДІТЬ У ЛЕГЌШІ 
СПОСІБ.. . 

К У П У Й Т Е СВОЇ БОНДЯ 
ЧЕРЕЗ ПКПРОЛ СЕНВШҐС! 

Увага! До відома Відділам У. Н. Союзу: 
1, 2, 7, 9, 28, 31, 78, 85, 90, 9 8 , 1 6 4 , 1 8 6 , 201, 228, 231, 

242, 265, 305, 314, 333, 357, 365, 382, 426 і 429 

ОКРУЖНІ ЗБОРИ 
згаданих відділів відбудуться 

в неділю, 26. квітня 1953 р. 
точно о 2-ій годині по полудні 

п К.поґювім Домі Св. Михаїла, Савт Лігай Евеню, 
ФРАКВІЛЛ, ПА. 

Проситься всіх урядників вище згаданих відділів бути 
присутніми на зборах. Зокрема проситься на збори урядни-
ків тих відділів, що не завжди беруть участь в окружних 
зборах. Обговоримо справу Союзівки, якої офіційне відкрнт-
тя відбудеться в травні, а також с інші справи до вирішен-
ня. Тому присутність представників усіх згаданих тут від-
діліп конечна. На зборах буде присутній Гол. Предс. У.Н. 
Союзу п. Д. ГАЛИЧИН. 

За Окружний Уряд: 
Д. Капітуле, предс; В. Най дух, заст. предс; 

їв. Чепа, мол., секр.; О. Ќостюк, кас. 

Увага! До відома відділам У. Н. Союзу 
в стейті Огайо! 

50, 71, 77, 102, 108, 112, 115, 119, 140, 165, 167, 180, 
218, 230, 233, 235, 240, 251, 274, 279, 291, 295, 328, 

334, 336, 348, 358, 364 

ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗБОРИ 
: відбудуться : 

В НЕДІЛЮ, 26. КВІТНЯ 1953 Р. 
в год. 3. по полудні 

В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ, 
2253 West 14th Street, Cleveland, Ohio. 

Проситься ncix урядників вище згаданих відділів при-
Сути ни ці збори. Обговоримо справу Союзівки, якої від-
криття відбудеться ЗО. травня. Також с інші важні справи 
до полагодження, тому не повинно забракнути ані одного 
представника вище згаданих відділів. 

І. ЖЕРЕБНЯК, Д. ШМАГАЛА. 
Заступниця гол. предсідника. Головний Радний. 

І ї в — пітнішії ніііиниі цмин пиіішсзіішюяюптшипотіттіпшвіишояттшіп 

Увага! Арізона, Невада та Ню Мексико! 
Повідомляємо всіх Українців, що живуть в на-

ведених Стейтах про засновання В АРІЗОНІ 

ВІДДІЛУ УКР. НАР. СОЮЗУ 
ім. ген. Тараса Чупринки 

В інформаційних справах, допомогових та 
інших прошу голоситися до секретаря відділу: 

СТЕПАН ГАНКЕВИЧ, 
757 Е. Polk St., Phoenix, Ariz. 

В. Я". Коваль, гол. 
н̂;і;:::!:ііганіпііииоішитіііпнпіишпанйіініііішиітіпіпшптіівтоиИішіпшшиіюпюіііішіітштпи 

Ню Йорќ, Н. Й. 
Свячене Плаотпрнлту . 

Понад 700 осіб старшого 
громадянства и пластової мо-
лоді взяли участь у спільно-
му Свяченому, влаштованому 
Пласта рнлтом при Пластовій 
Станиці в Ню Иорку, що від-
булося в двох великих залях 
Менгеттен Плаза. 

Святкову імпрезу відкрив 
представник Пласт - Прияту 
інж. О. Кліофас, який приві-
таи зібраних, з'ясував ціль 
тієї великодньої зустрічі та 
склав гостям побажання з 
нагоди Воскресеннл Хрнсто-
вого. Пластовий ќалелян о. 
Побігўшќа 'відправив корот-
кнй молебен і під спів при-
сутнімн „Христос Воскрес" 
посвятив пасху й-поблагосло-
вив зібраних. 

В другій частині програми, 
яку настроєвим словом від-
крила старша пластунќа Ле-
ся Храплнва, що сповняла 
ролю конферансіс, ст. пл. Я. 
Федун продеклямував „Пер-
ший Великдень на волі" їв. 
Франка. Великодні гагілки в 
укладі пл. сен. Є. Гойдиш, 
пл. сен. Р. Петріни й п. Л. 
Крушельннцького иа тлі де-
корації українського села ви-
вела пластова молодь-юнач-
кн й юнаки в народніќ одя-
ѓах. 

Після спільного свяченого 
й імпрезовоі частини відбула-
ся під аравжовкою пл. сен. 
3. Томкова забава з танцями 
при звуках оркестри В. Босо-
го. Пластове новацтво забав-
лялося в окремій залі під 
проводом своїх внховників. 

Треба з признанням під-
креслнтн громадський вчинок 
п. Платона Стасюка, що по-

жертвував на свячене м'ясн-
во вартістю 100 дол. 

Дохід із тісї святкової вели-
кодньої імпрези призначений 
на побут у літніх таборах не-
заможної пластової молоді. 

(вб) 

Свячене парафії св. Юра 
В неділю, 12 квітня відбу-

лося свячене парафіян церк-
ви св. Юра в Ню Иорку. За-
ля в Бетовен Гол з трудом 
помістила коло тисячки учас-
ників цісї успішної імпрези, 
що складалася з трьох час-
тнн: свяченого, концерту та 
забави. Після посвячення тра-
пезн гості засіли за столами, 
а о. д-р Василь Ваврик, ЧС-
ВВ, керував як тостмастер 
дальшою програмою. Промов-
лялн старші громадяни від 
нової та давнішої іміграції і 
представники молодшого по-
коління: народженого в Аме-
рнці і новоприбулого. Хор 
церкви св. Юра під дир. 
проф. Онуфрнка відспіпан 
кілька релігійних і народних 
пісень. Прнсмно було дивитн-
ся, як парафіяни,'без різнв-
ці на час прибуття до цісї 
країни, сиділи при спільних 
столах та дружньо прнгаду-
вали собі Великдень на Рід-
них Землях. Доброго настрою 
не псувала навіть та обста-
вина, що було надто тісно, 
та що не всі присутні могли 
чути те, про що. Ноже трохи 
й задовго, говорили золото-
усті промовці на сцені 

Степан Вусатий 

ХТО Ж ПОСИЛАТИМЕ ПЕРЕДПЛАТУ? 

Ставайте ч л е н а м и Украіи-
ського Народного Союзў, а 
тнмсамим І співвласниками 

14-ти мЬіьйонового манна 
організації 1 

манив 

З'їзд Союзу Земель Соборної України -
Селянська Партія. 

Свкрвтаріят СЗСУ—СП повідомляє, що Ш-й З'ЇЗД 
СЗСУ — СП, призначений на 25-26 КВІТНЯ '53 p., 
відбудеться в Ню 'Иорку в залі STUWESANT 
CASINO, 140-42 Second Ave. Поч. о 10. год. ранку. 

На З'їзд прибувають: а) члени і прихильники СЗСУ 
— СП —делегате Осередків; б) запрошуються селяни і їх 
родини з усіх українських земель, без різниці віровизнання 
та місця народження: в) делегати від інших країн розсіян-
ня українців; Німеччини, Англії, Канади. Південної Аме-
рики та Австралії. 

.Запрошуються почесні гості: а) Представники всіх на-
ціональкнх українських Церков і наукових організацій; 
б) бувші Члени Української Центральної Ради, НаЩоналЬ-
яого І Трудового Конгресів, Директорії; в) члени Урядів 
Української Народньої Республіки, Української Західної 
Республіки, Кубанської Ради, Закарпатського Сойму і інш.: 
г) Дипломати Української Наро`дньої Республіки; д) Геие-
ралітет, старшини я козаки всіх українських армій, а також 
вояки патріотично наставлені, що одержали науку і досвід 
в чужих арміях; с) представники преси; ж і представники 
українських громадських організацій та окремі громадські 
діячі. ' 

З'їзд відбуватиметься два дні: 25-го — Загально ЯЏг 
ціональні проблеми. 26-го — Справи оргалізації. 

Після закінчення праці 1-го дня З'їзду, в суботу 26 
квітня о. 8-й год. веч. в тій же залі, відбудеться Концерт 
з участю відомих українських співаків: п. Євгені! Вінни-
чеяко-МоаговоІ та п. Л. Рейнаровмча. Акомпаніюс п. Леся 
ВАХНЯНИН. 

Всі додаткові довідки, як і довідки зв'язані з побутом 
приїжджих можна дістати листовно: п. Д. МЕЛЬНИК, Ню 
Иорк 9, Box 12, або Тел.: Spring 7-5917. 

Організаційна Рефврептура. 
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Не знаю, як Вам, Шанов-
ний Читачу, але мені так у-
же надоїли оті вічні заклики 
наших часописів, наших ѓа-
зет, та наших журналів до 
патріотичної совісти, чи пак, 
кишені читачів, що вже годі 
видержати, годі змовчати... 

Бо де ж таки: яку тільки 
візьми нашу газету до рук, 
який тільки розгорни наш 
.асопис, коли тільки розкрий 

наш журнал — зараз вам до 
очей преться: „Посилайте 
передплату". 

„Вирівнюйте залеглості". 
„Сплачуйте з а б о р ѓ уван-

ня"... 
Ці заклики бачите кожне -

го дня, їх читаєте в кожному 
числі, вони є на кожній сто-
рінці... 

Ще й набрані вони жирним 
шрифтом, ще й надруковані 
грубими черенками... 

І як тільки візьме нещас-
ний читач українську газету, 
як тільки розгорне українсь-
кнй часопис, як тільки кине 
поглядом на український 
журнал — то перше, що кн-
дасться йому у вічі — так це 
оті ненависні заклики: 

Посилайте!... 
Вирівнюйте!!... 

Сплачуйте!!!... 
— Тьфі-і-і-і!!! 
Щоб вам плосколобвй Ста-

лін приснився... 
Так вони вже мені допек-

ли, оті заклики, так вже в'ї-
лись в печінки, що якби мені 
попали під руки видавці на-
шнх газет, або хочбн їхні ре-
дакторн, то їй-бо, так налуп-
цював би їх, що з рік не то 
відозв, а Ѓі нічогісінько не на-
писали б... 

Звісна річ, вам видавці, і 
вам редактори, легко напи-
сати: „давайте"... „посилай-
те" вирівнюйте"... 

Сіли собі, черкнули пером 
і — готове!... 

Але не так воно легко 
прнходиться читачам посила-
ти оту передплату, панове 
видавці, не так легко прихо-
диться вирівнювати їм довги, 
панове редактори... 

Ось, візьміть, для прнкла-
ду, я: сім місяців, як приїхав 
до Америки, і сім місяців як 
замовив українську газету — 
а передплати ще й досі не 
вислав... 

Чому — питаєте? 
Праці не маю? Не зароб-

ляю?? Грошей не маю??? 
Ні, шановні видавці, і ні, 

шановні редактори! 
Не тому... зовсім не тому... 

. Бо і праця в мене хороша 
єсть, і заробляю непогано, і 
зелененькі вже завелись ко-

Під увагу студентів креслярства 
Зміна заняття інтелігентів, що працюють тяжко по фа-

брнках чи клінують, стас пекучою справою в першу 
чергу для таких, що мають слабе здоров я. Виснажуюча 
праця не тільки нищить здоров'я людей незвичних, працю-
ват`и фізично, але й депримус психічно через брак зацікав-
лення, що є очевидно найважнішим фактором усякого за-
няття. Тай час уже такий, що вибір якогось означеного фаху 
на довший час стас просто пекучою конечністю, бо справа 
скорого повороту додому стас що найменше дискусійна. 

Перед нами літо, на яке чекаємо всі з острахом бо пра-
цювати треба буде серед невиносимої горячі. З усіх фахів 
найскорше і найбільше доступний фах тепер це кресляр-
ство. В цьому переконались уже сотні наших інтелігентів. 
Хто взявся б вже тепер за справу, вже в літнім сезоні мо-
же старатися за працю. Від себе можу сказати, що я ходив 
на 4-місячні курси інж. Лева Яцкевича у Филаделфії і те-
пер уже рисую більше як лів року, $оч з математикою мав 
до діла ще в Гімназії а н'іколи нічого не рисував. Доки с 
конюнктура на .‚дрефтсменів" повинні наші інтелігенти 
це використати. Коли йде про Фнладелфію то краще ходити 
на українські курси. З наших знову курсів гідні уваги с 
курси інж. Лева Яцкевича, бо не довгі, а матеріал пода-
ваний в скондензованій і приступній формі, а крім цього 
можна щ ѐ підучитися англійської мови. 

Пўічний курсант. ` 

ДОБИ ВІСТІ ПРО 
АСТМУ 

Чи АСТМА .це добрі иістіт 
Ні! Одначе сповіщають, що лік. 
знаний як ПЕННИЛ—PENNY Ц 
дав швидку, чудову злагоду 
для терплячих від астми. Віст-
ки кажуть, що астматичні ата-
ки свисту в грудях, кашлю 
вдушливостн в важкого віддв-
ху можна застановити зажи-
ваниям оцісі помітної медики-
ни. Багато осіб, що П зажива 
ють, були давніше безпомічні г 
часі вдушливих иападіи, а те-
пер радісно проголошують, ще 
воші зазиають полскші після 
зажнття кількоѓ доз. 

Якщо ви теж мучитеся від на-
падів, астми, астматичного каш-
хю 1 вдушлнвостн, заяшйте як-
стій ПЕИНИЛУ. Можете діста-
ти його по СПЄЦІЯЛЬПІЙ ціні, ко-
ли вишлете оцей вирізок до 
OREGON DRUO PRODUCTS, 
DepL 34, Peekskffl, New York. 
Звідти вишлють вам дві три-
долярові пляшки лише за $5.00, 
а це знижка $1.00 иа правильній 
ціні. Не треба посилати грошей, 
а заплатіть просто лвстоношов) 
при доставі. Одначе зробіть це 
негайно, бо припас обмежений 
для спепДяльно! піші. 

Ім'я 
Адреса 
Шсто _ 

ло мене... Щось аж, ? (сім) 
соток у банку назбіралось... 

Але щож, на що шииѓтре-
ба їх, оті зелененькі, вндава-
тн, що інше купувати: най-
перше мушу купити собі „ка-
ру"... Самі ж ви добр'е знас-
те, що тут без „кари", ніяк 
не можна... Коли у вас немає 
„кари", то ніхто й не гляне 
на вас, ніхто не поздоровить, 
ніхто навіть „гвло" не ска-
же... 

Тож на передплату поче-
кайте'. 

Або, он, мій сусід, д-р До-
робкевич: він уже п'ять ро-
ків в Америці, вже „снтизн-
ном" став, свій „офіс" мас, 
двома „карами" їздить і гро-
шей вже в нього багатенько 
відлежених... Стало б і на 
передплату післатн... 

Але щож, минулого тижня 
купив собі „гавз", щось аж 
за „форті тавзенд"... 

Так хіба, може він, питаю 
вас, післатн передплату???? 

Не може! Ніяк не може! 
Але газету він читає. У су-

сіди Дудрнна позичає, але 
читас... 

Таке саме й з моїм знано-
мнм мгр. Задерійком: він хоч 
і приїхав з тисячами з Евро-
пи, і тут приробив немало, 
так що ;ж, зразу купив собі 
велику „гросерню", і торгує, 
прекрасно торѓўс... А вам хі-
ба відомо, що це таке „бнз 
нес": чим більший в нього 
капітал вкладаєте — тим 
більші приходи матимете... 

Так і робить мій знайомий, 
мгр. Задерійко: вкладає в 
„гросерню" всі свої капітали 
і на передплату ніяк не ви-
стачас... 

А газету приходить читати 
до мене. 

—Тобі, — каже, — і так 
даром приходить:.. 

А ось, інші мої знайомі, 
Мері й Майќ Скупендряги: 
обоє працюють, обоє зароб-
ляють,. і зелених уже стіль-
кн, що на передплату ста-
ло б... Але щож, вчора'купн-
лн собі велику фарму, щось 
у дві тисячі акрів, і на пе-
редплату почекайте... 

І так у кожного: то це ку-
пить, то це придбає, то це 
наживе... А на передплату 
ніяк не хватає... 

А ви пишете заклики й очі 
людям вибиваєте: посилай-
те, мовляв, передплату!... 

Хто ж вам посилатиме, 
коли у нікого грошей на неї 
не вистачає??? 

Українське жіноатво візьме знову участі 
у Міжнародній Виставці 

Ню Иорк. — Заохочене 
успіхом участи у Міжнарод-
в4# Виставці Мнтгецтва і про-
мнслу в_минулому році, укра-
їнське зо'рганізоване жіноц-
тво Ню НоР"У й околиці вже 
двічі відбуло свої зібрання на-
раджуючись про можливу 
участь у цьогорічній вистав-
ці Щойно на других черго-
вих зборах у неділю 19 квіт-
ня в приміщенні Українсько-
го Демократичного Ќлюбу пе-
реборено різні організаційні 
труднощі, коли на нарадах 
явилося 34 делегаток від 12 
жіночих і загальних това 

чотири заступниці: Павлшп‡ 
Різник, Ір$ій Шох, Марні 
Мриглод, Ояк4 Томашівська;„ 
Секретарка^-; Стефанія Варті 
ко; касісрка^-ѓ Дарія Степан 
няк. Щоб йра(ця Ішла успіші 
ніше створено шість комісій; 
з такими иерівницями: для; 
комісії організаційної — Hat 
талія Яворська; господарчо^ 
бнзнесової —Лрена Домбчев-
ська; Інформативної — Марія. 
Демидчук; 'лчстецької — Іре-
на Шухевич; програмової —і 
Ірена Повіацюк; пропаган-
дивної — Олександра Жнвот-
ко. До контрольної комісії 

риств та організацій. Вирі- 'ввійшли: ЛІодннла ІВЧЄНКОІ 
шено підготовитись- до участі Дарія Куда-чнцька, Евгеніж, 
і в теперішньому році. Для 
переведення задуму в життя, 
вибрано новий Виставовий 
Комітет у такому складі: Ка-
терина Пелешок — голова і 

f 
Посмертні Згадки 

Подаємо до відома, що 
оголошення величніш 1 ін-
ял через 1 колошѓу внно-
снть $1.40. Проситься вя-
лежитість {відповідно ДО 
величини о гол.) переснла-
тя разом з текстом. 

Адм. „Свободи". 

МИКИТА КАРДАМАШ, довго-
літннй член Вр. св. Ап. Петре. 
1 Павла, від. 102 Л'.Н.С`оюзу 
в Клівленд, О., помер по дов-
шій недузі '2 .квітня 1863 р. 
в 76 році життя. Покійний по-
ходнв зі села Кренів, нон. До-
броміль, Галичшш. До Союзу 
вступив 1909 р. Полишив в 
смутку дружину Анастазію, 
енна Михайла, доньку Липу 
Ґулям І виучку. Барбару Анну. 
Похорон відбувся 6 квітня 
1963 з української гр.-катол. 
церква св. Петра 1 Павла, 2280 
W. 7th. Тлінні останки похо-
вано на католицькім цвинтарі 
св. Ап. Петра 1 Павла, Парка, 
Огайо. — В. И. П.! 

М. Бобечко, секр. 
КАТЕРИНА ГНАТІВ, члениця 

Бр. св. П оса фата, від. 217 У. 
Н Союзу, померла 31 берез-
ня 1958 р. Роджена в с. Верх-
ня, пов. Калуш, Зах. Україна. 
Покійна прожила 61 років. До 
Л'.Н.Союзу вступила в 1924 
році. Полишила в смуѓху S 
дочки Анну, Марію І Параску.-
Похорон відбувся' 6 квітня з 
церкви св. Посафата 'при у-
частн родини, кревних 1 чле-
нів Братства. Похована на 
ЦвнтарІ Holy Sepulchre. — Не-
хай прибрана земля буде їй 
пером. — В. їй II. 

ТЕОДОР ШУРГОТ, член Ер. 
св. Посафата, від. 217 У-. Н. 
Союзу в Рачестер, Н. BL по-
мер б квітня 1963 р. Покшннй 
роджений в селі Иутятннці, 
пов. Рогатин, Зах, ѓ'країна. 
Прибув до Амеркки в 1907 р. 
До У. Н. Союзу вступив 1940 
року. Покійний прожив 68 ро-
кн. Полишив в смутку жену 
Катерину, 3 дочки Марію, А 
настазію І Олену, 2 скнів 
Марвіиа й Івана, стареньку 
маму Марію, дві сестри Кате-
рину І Софію, б братів Мнкс-
.іу, Стефана, Юрія, Онуфрія 
І Данила та 7 внуків. Иохо-
рон відбувся 8 квітня до перќ-
ви св. Иосафата прн участи 

і родини І членів Братства. По-
ховаяий на цвинтарі Holy Sc-
pulchre. Нехай прибрана зем-
ля буде Йому пером. — В. 
И. П. 

ЩОБ МАТИ КРАЩУ КАВУ . 
з особливим старокрайовим присмаком 

додайте повну чайну ложечку 

ЦИКОРІЇ ФРАНКА 
до горщика або машинкп, коли заварюєте ва-
шу к а в у . . . 

З д о р о в е . . . ощадне також. 

Домагайтесь у в а ш о г о 

крамаря. 
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Виробляється в Америці 

з 1882 р. 

Ш Ш Ш К S0NSJNC 
HUROH.MICH.- 55 WQOSTffi ST.HEV YORK IX HY 

Т А Р З А Н , ч. 3052. У`стійнювання умов договору. 

Юрків, Анна Сагайдаківська, 
Іванна Бенцал. Делегатками 
на зібрання Комітету Міжна-
родиоі Виставки крім голови, 
обрані: Марія Демидчук, Сте-
фанія Вартќо і Павлнна Різ^ 
ник. Виставка відбудеться В 
першім тижні листопада, як 
це було минулого року, а за-
гальні прнгЬтовлевня до неї 
почалося вже місяць TOMyL , 

ВСТУПАНЃЕ в ЧЛЕНЋ 
У. в: СОЮЗЎІ 

Чоловікиндасливі дні 
перед вами 

Найсимпатичніше 
предложення в історії 
вітамінів; , v 

Чи не почуваєте Ва себе пе-
редчасио втомленим, як ста` 
резна людаяа† Чи не скар-
жнться Ваша .дружина, що Вя 
засипаєте вечорами у кріслі?, 
Ви пригнічені розхнтаннмн нер-
вамн. Але не .тратьте надії. ЦІ 
лнховісві прзнахи можуть остеѓ 
рігатн про недостачу важливих 
вітамінів і -Мінералів. Якщо це 
так, то V1-MJNTEX можуть до-
помогти Вам відновити чудову 
жнттсз над кість, що Вам без-
сумнівно належиться. 

VI-M!^ГГKl .̂ к л а д а еться з 
важливих нщгмінів і мінералів, 
включно з %іяЖивчнм складнп-
ком вітаміну-,3". Тепер можете 
випробувати' VI-MINTEX- во 
крайньо ощадностевій ціні. Зви-
чанна ціна`УІ-MINTEX'y с $3.00 
місячної порції. Проте, на обме-
женяй лнШв -час, ми пропонус-
м.о тепер VI-MINTEX по особ-
ливій ціпі —'лише $3.00 за 
двомісячні порції. Спробуйте 
приймати . одно-місячяу давку 
на паш кошт. Якщо V1-MINTEX 
Вам ие допоможе, поверніть по-
рожис пуделко І Ви отрнкасте 
назад Ваші- $З. Додаткове пу-
делко затримайте, як подару-
нок. Ви не погребўете присќлати 
гроші. Заплатіть лпстоношеві, 
коли пересилка Вам буде дору-
чена. Поспішайте: Це предло-
ження коротко-териінопе. Пере-
шліть це отолошення сьогодні 
до VI-MINTEX CO.. Deot 785, 
790 Troy Ave;, Brooklyn 3, N. Y. 
ІМ'Я , - _ . - _ 

Адреса : ^ - І . -
Micro ; ,_; Стейт 

Описані вище симптоми мс-
жуть бути фрнчинеяі чимсь ін-
шим, а ие.тільки недостачею 
вітамінів. Отож порадьтеся з 
Вашим лікарем. Запитайте його 
оро VI-M1NXEX. 

LytwyrfeLytwjfi 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Ote Service Are AvaQabto 
. Anywhere in New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
1RV1NGT0N, N. j . 

NEWARK, N. J. 
ESsex 5-5555 . 

THE GfcEAT TAKZAN,THE . 
B^OTHEJ? OF MOJrEVS.'" 
HA^^AN LAUGHER "ALONE ANP 
UNAKMET7 HE WOULP PlCTATE 

Outr В Uauo ЛДМ"ІГШМІ, lac `'УС$2 a 
„Хто ти, і як ти дістався 

сюди?", питався Гассан. „Я 
Тарзпн", відповіла мавполю-
дина. 

„Тарзан, мавполюднна!", 
глузував Гассан. „Могутня 
людина джунглів! Ну, чо-
го ж ти хочеш?" 

„Домагаюся з в і л ь я є няя 
доньки купця МекНабба і її 
людей", відповів Тарзан. ‚‚За-
раз!" 

„Великий Т а р з а н , брат 
мавп!", сміявся Гассан. „Сам 
і без зброї, він хотів,би на-
казуватн Гассімові бея Гас-
санові!" 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О Г Р Е В Н Ж К 

Заряджув погребами 
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JOHN BUNKO 
. Licensed Undertaker 
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